

bb 88. időjárásjelentés

gg szb

1966. február 22.

a meteorológiai intézet jelenti február 22-én, kedden

19 órakor:

a nappali hőmérséklet kissé csökken

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé esővel, néhány helyen újabb zivatarral. megélenkülő, déli, délnyugati szél. a nappali hőmérséklet kissé csökken.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 10 - plusz 15 fok között. /mti/

mv

pótlás a bb 71. sz. hirhez /elhunyt dr. beér jános/

lm-la

x x x

dr. beér jános 1905-ben született. 1927-ben avatták doktorrá a budapesti tudományegyetemen. több mint másfél évtizeden át ügyvédként dolgozott. már ezekben az években kapcsolatot talált a munkásmozgalommal. a magyar kommunista párt a felszabadulást követő első hetekben a főváros vezetésébe delegálta. több éven át, mint a főváros tisztje főügyésze működött. 1948-tól 1952-ig az államigazgatás központi szerveinél töltött be irányító funkciót, s kiemelkedő érdemeket szerzett az új szocialista közigazgatás jogi alapjainak kidolgozásában. jelentős része volt az alkotmány előkészítésében, a tanácsrendszer létrehozásában.

a felszabadulás után először az egyetem munkás-tagozatán oktatta a közjogi és az államtudományi ismereteket, majd 1948 óta az államjog professzoraként vett részt az állam- és jogtudományi kar munkájában.

akadémiai nagydíjjal jutalmazott műve mellett /a helyi tanácsok kialakulása és fejlődése magyarországon/ több mint száz tanulmány jelzi tudományos kutatómunkájának eredményességét. műveit a baráti szocialista országokban is ismerik.

a magyar jogtudomány fáradhatatlan munkásaként a tudományos és társadalmi élet több szervezetében töltött be és látott el közmegebecsüléssel vezető tisztséget. tagja volt a magyar tudományos akadémia jogi főbizottságának, demográfiai bizottságának, az állam- és jogtudományi intézet tudományos tanácsának. elnöke volt a magyar jogász szövetség tudományos bizottságának.

dr. beér jános elvtárs váratlan, korai halálával a magyar jogi életet, az állam- és jogtudományt és az egyetemi oktatást nagy veszteség érte. /mti/

--

20.15/a

- 54 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 23.

bb. 1. a városfejlesztési összegek nagyobb hányada jut a peremkerületeknek

i/h1/gg/a/zs

1966. február 23.

a főváros költségvetéséből mintegy 800 millió forint jut ebben az évben a peremkerületeknek, s az idei évre előirányzott három és félmilliárd forint értékű beruházás és felújítás nagyobb hányada is a külső negyedekben valósul meg. a rendelkezésre álló keretek felhasználását tanácsai vb-ülésein tárgyalta az érdekeltektől.

pestlőrincen a régi települések fejlődésére és az újonnan épülő negyedekre egyaránt nagy gondot fordítanak. nyolc kilométer hosszúságban bővítik a vízvezeték-hálózatot, a kavicsos, illetve vízes makadással burkolt utakat nyolcvan kilométer hosszúságban olajozással pormentessé teszik, a vörös hadsereg utja és a gyömrői ut egyik szakaszának felújítására két és félmilliárd forintot költenek. a thököly ut 2-4 száma alatt nyolctantermes gyógypedagógiai iskola építését kezdik meg, a lakatos utcai lakótelepen újabb száz személyes óvoda és hatvan személyes bölcsőde épül-étterme és cukrászdája is lesz az új lakónegyednek.

más peremkerületekben a piacfejlesztés, illetve a kereskedelmi hálózat bővítése a legidőszerűbb feladat. kispesten például, a gutenbergek körüli piac területén még az idén nagyobb áruház nyílik meg, ugyanitt zöldség-gyümölcs szakáruházt és virágboltot is létesítenek. a vörös hadsereg utja és a bathory utca sarka 5000 négyzetméteres alapterületű áruház építését tervezik, a kertváros és a vörös október uti lakótelep éttermet, illetve kisvendéglőt kap. a budafokon felépülő üzletházak költségeit a fővárosi tanács és a 22. kerület közösen viseli. a baross gábor telepen abc üzletet, a péter pál utcában másfélmilliárd forint költséggel fűszerboltot rendeznek be. /folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./a városfejlesztési....folyt./a

a külső városrészek fejlesztését szolgálja a lakásépítkezés is, ami természetesen többéves feladatot jelent. a 15. kerület pestújhelyi részén, továbbá újpest, kőbánya, csepel, pesterszébet központjában mintegy ezer-ezer családi otthonból álló lakónegyed épül fel, s a közintézmények fokozatos fejlesztésével korszerű városközpontok alakulnak ki a peremrészekben is.
/mti/

bb. 2. az operaház művészeinek márciusi külföldi fellépései

1/ol/gk/a/fm

1966. február 23.

a magyar állami operaház művészei közül a jövő hónapban is többen vállaltak külföldi fellépést, illetve művészi feladatokat. barkóczy sándor, a dalszínház tehetséges, fiatal koreográfusa február végétől március végéig helsinki tartózkodik, a finn állami operaházban bemutatásra kerülő „hary jános,” táncait tanítja be. ágay karola a szovjetunióban, réti józsef franciaországban, koltay valéria, lászló margit, melis györgy és udvardy tibor jugoszláviában, simándy józsef románában vendégszerepel. várhalyi endre március 28-án a bécsi konzertaliban ad önálló estet, lukács miklós nyugat-berlinben dirigál, orosz adél és róna viktor március 16-tól 21-ig az ndk fővárosában lép fel, majd onnan 25-én kubába utaznak. a „hattyuk tava,” és a „gislle,” főszerepeiben mutatkoznak be havanna balett-kedvelő közönségének. a jelenleg angliában, az állami hangversenyzenekar turnéján részt vevő ferencsik jános a jövő hónapban csehszlovákiában vendégszerepel./mti/

bb. 3. nyílik a csapody-sáfrány, a gyulaji erdő ritka virága

vid/ká/sk/a/la

1966. február 23.

a tolna megyében elterülő gyulaji erdőszéleken virágozik a csapody-sáfrány, latin nevén: crocus heuffelianus, v. csapodyae. a világon egyedül a gyulaji erdő gyertyánosában, illetve tölgyesében terem a sáfrányoknak ez a ritka változata, amely csapody veráról, a neves botanikus-festőművészről kapta nevét.

a lilásibolya színű szép virág a szokottnál egy hónappal előbb tömegesen jelent meg. eredeti termőhelyét, a garasházi vadászház környékét korábban védett területté nyilvánították, de a különleges növény most már elterjedt a vadrezervátum más erdőrészein, így kerekéskút környékén is./mti/

- 2 -

PK

bb 4. az új tanévtől már egy gimnáziumban sem lesz humán-reál tagozódás

1 vt/tm szb zs

1966. február 23.

a gimnáziumi reform tantervek országos vitájában egyöntetű állásfoglalás alakult ki arról, hogy a gimnáziumokban fokozatosan meg kell szüntetni a hagyományos humán-reál tagozódást. az egységes alapműveltség biztosítása minden gimnáziumi diák számára szükséges, ugyanakkor kívánatos lehetőséget adni a bizonyos tantárgyak iránt különösen érdeklődő, kiemelkedő tehetségű fiataloknak tehetségük, képességeik kibontakoztatására, tudásuk elmélyítésére. ennek megfelelően három évvel ezelőtt az illetékesek megkezdték az egységes gimnáziumi osztályok létrehozását, illetve a humán-reál tagozatok fokozatos megszüntetését, s ezzel párhuzamosan a szakosított tantervű osztályok szervezését. az idén érettségiző gimnazisták még humán-reál osztályokba járnak, a 1-3 évfolyamosok azonban már egységes tanterv és óraterv szerint tanulnak, ami a következő tanévtől a 4. osztályban is életbelép. az 1966-67-es oktatási évtől tehát már egyetlen gimnáziumban sem lesz humán-reál tagozódás.

a gimnáziumok első osztályaiban egyébként a jövő tanévben már minden tárgyat, a második évfolyamokban pedig a tantárgyak többségét reform-tantervek alapján, új tankönyvekből oktatnak. a következő két évben fokozatosan bevezetik az új tanterveket és tankönyveket a harmadik és a negyedik osztályokban is. előreláthatólag tehát a gimnáziumi reform végrehajtása két év múlva befejeződik. /mti/

-.-

bb 5. 35 millió forint a fővárost ellátó zöldség-övezet fejlesztésére - tíz pest megyei termelőszövetkezet közvetlenül budapestre szállítja termékét

vid gö szb ká

1966. február 23.

pest megye zöldségtermelő közös gazdaságainak elsőrendű feladata, hogy elegendő, friss termékkel lássák el a főváros lakosságát. a megyében az idén 29 000 holdon termelnek zöldséget, ebből 26 500 hold termését a felvásárló szervek útján hozzák forgalomba, illetve a konzervgyárak dolgozzák fel.

/folyt.köv./
mv

- 3 -

PK

bb 5. /35 millió forint... 1. folyt./- szb

a fokozatosan kialakuló ellátó-övezet fejlesztésére az idén 35 millió forintot költenek. ebből az összegből növény- és szaporítóházakat, palántanevelő telepeket építenek, valamint több meglevő kertészetet korszerűsítene. az öntözött terület 100 holddal, a fólia alatti termőterület pedig 36 000 négyzetméterrel gyarapodik.

a főváros jobb ellátása érdekében növelik néhány zöldségféle termőterületét. többek között a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb területen, csaknem 5 000 holdon termelnek zöldborsót. a ráczevei járásban, az előző években jól bevált zeller, a monori járásban pedig a sárgarépa termőterülete gyarapodik többszáz holddal.

az idén 10 pest megyei termelőszövetkezet mintegy 700 hold zöldségtermését közvetlenül a budapesti nagyvásártelre szállítja. ez az intézkedés 24 órával rövidíti meg az áru útját. emellett a közös gazdaságok közvetlen szállítási szerződést köthetnek a budapesti közétkeztetési vállalatokkal és az üzemi konyhákkal. /mti/

bb 7. megérkeztek az örvösgalambok a bükkbe - egy hét múlva várják a szalonkákat

vid ká/sk szb ká

1966. február 23.

az ország leghűvösebb időjárásu hegyvidékére, a bükki erdőségekbe a szokottnál mintegy tíz nappal korábban megérkeztek az első költözőmadarak, az örvösgalambok. a szokatlanul korai, februári enyheség csalogatta vissza korábban ezeket a madarakat, amelyeket a bükki falvak népe a „tavasz hirnökeinek”, tart. érdekes jelenségként figyelték meg a bükki erdészek, hogy a fekete és sárga rigó már a bánkúti fenyvesekben is megszólalt, holott máskor csak március végén, április elején tűntek fel itt.

az örvösgalambok érkezése az elkövetkező vadászidényre is figyelmeztet. régi tapasztalat ugyanis, hogy az örvösgalambok fészekrakását követően egy héten belül megérkeznek a szalonkák is. ha a „madárnaptár”, most is beválik, úgy az utóbbi évtizedek legkorábbi szalonka-vadászatára kerül sor az idén. /mti/

- 4 -

PK

bb 6. hétfőn összeül a filmművészek közgyűlése

1 s/tm-lm fm

1966. február 23.

a magyar filmművészek szövetsége február 28-án, hétfőn rendezi közgyűlését a fészek klubban. legutóbb 1963 novemberében tartottak közgyűlést filmművészeink, mint herskó jános, a magyar filmművészek szövetségének titkára elmondotta, a hétfői tanácskozáson felülvizsgálják az elmúlt két év munkáját, eredményeit. filmművészetünk az utolsó közgyűlés óta előbbre lépett, több külföldi nemzetközi versenyen szép sikerrel szerepeltek játék- és kisfilmjeink, számos díjat hoztak haza művészeink a külföldi fesztiválokról. pezsgőbbé vált hazai filméletünk is; két alkalommal, - 1964 és 1965 tavaszán - megrendezték miskolcon a rövidfilm-fesztivált, az elmúlt év őszén pedig első ízben került sor a pécsi játékfilm-szemlére. mindkét kezdeményezés megnyerte a szakmabeliek és a közönség tetszését. a fiatalok balázs béla stúdiója, - amely már több jelentős sikert mondhat magáénak, - némi visszaesés után most ismét jól működik. a közgyűlés a további fejlődés érdekében, - hogy ne legyen megtorpanás filmművészetünkben, - megvizsgálja az előrehaladás tényezőit és a jelenleg fennálló problémákat.

az elmúlt közgyűlés után jöttek létre a filmművészek szövetségének különböző szakosztályai, s mint eddigi munkájuk és eredményeik mutatják, a szekciók megalapítása helyes volt. a szakosztályok önálló működése azonban nem minden tekintetben kielégítő, kivéve az operatőri szekciót. ezért sok szó esik majd a tanácskozáson a különböző szakosztályok munkájáról is.

a közgyűlés egyik fő témája a szövetség munkájának értékelése lesz. megvizsgálják, hogy teljesítette-e feladatát a szervezet. ki kell bővíteni a mind nagyobb tömegeket megmozgató, s évről-évre ugrásszerűen növekvő közönséggel rendelkező televízió és a filmművészek együttműködését, szorosabb kapcsolatot kell kiépíteni a szövetségen belül. a közgyűlés munkája kiterjed a filmművészet összes műfajára.

- a fejlődés akkor helyes és igazán jó, ha kiterjed a filmművészet minden ágára - mondotta herskó jános - hiszen a jó játékfilmek mögött jó dokumentum- és riportfilmeknek kell állniuk. ezért szoros együttműködésre van szükség, mert csak így érhető el, hogy a magyar filmművészet tovább haladjon a megkezdett úton.

/folyt.köv./

- 5 -

PK

bb 6. /nétfőn1.folyt./-lm

a nétfői tanácskozáson megválasztják a magyar
filmművészek szövetségének új vezető gárdáját. az újjává-
lasztáskor kibővítik a szervezet elnökségét is./mti/
--

bb 8. szanálásra ítelt „verebek,,

1 ni/tm-lm zs

1966. február 23.

a negygyalja uton levő közismert kisvendéglő , a
„két veréb,, elavult épületét a tervek szerint lebontják.
helyén melegkonyhás, a mostaninál jóval korszerűbb vendég-
látó egységet építenek./mti/
--

- 6 -

1/2h

bb. 9. nemzetközi béketalálkozó és plakátkiállítás - szolidaritási
hangverseny - a békemozgalom budapesti munkásainak terveiről

1 di/hné/zs/gy/bs

1966. február 23.

a budapesti békemozgalom - most elkészült első félévi prog-
ramjának tanúsága szerint - a szokásosnál is mozgalmasabb hetek,
hónapok előtt áll. a hazafias népfront budapesti bizottsága a
szolidaritás gondolatának jegyében nagyszabású hangversenyt ren-
dez, amelynek szereplői - művészeti életünk kiválóságai - lemon-
danak tiszteletdíjukról, s a bevételt teljes egészében a vietna-
mi nép támogatására fordítják. a budapesti népfront bizottság ezen-
kívül az országos béketanáccsal együtt nemzetközi plakátkiállítá-
son mutatják be azokat az alkotásokat, amelyek a magyar és kül-
földi művészek megfogalmazásában a béke, a nemzetközi együttmü-
ködés, összefogás eszméit szimbolizálják.

megrendezik az európai szocialista országok fővárosainak
budapesti béketalálkozóját, amely azt demonstrálja majd, hogy
moszkva, szófia, varsó, prága, stb. lakossága egységes a béke,
a nemzetközi politika legfontosabb kérdéseiben, s azért fáradozik,
hogy tárgyalások útján, a jog, a törvényesség szellemében ren-
dezzék a vitás kérdéseket. az összejövétel a különböző békemozgal-
mak sokoldalú tapasztalatcseréjére is lehetőséget teremt.

május 9-e és június 9-e között - csakugy, mint szerte az or-
szágban - budapestben is nagyhatásúnak ígérkező eseménysorozat
bontakozik ki a békéért. az akció, amelyet ezuttal is a külföldi
békeharcosok hagyományos tavaszi demonstrációinak támogatásá-
ra hirdetnek meg, egyben a béke-világtanács tavaszi ülészakának
méltó előkészítését is szolgálja.

a hazafias népfront budapesti bizottsága - ugyancsak az év
első felében - tudományos vitafórumot rendez az európai bizton-
ságról és a német kérdéstről. az országos béketanáccsal összehan-
golva változatos programot állít össze a hazánkba látogató
külföldi béke delegációk számára, arra törekszik, hogy vendégeink
érdeklődési körüknek megfelelően sokoldalú képet kapjanak a
főváros életének különböző területeiről, budapest jelenéről és
jövőjéről.

/folyt. köv./

8.06/-n

-7-

le

bb 6. /hétfőn1.folyt./-lm

a hétfői tanácskozáson megválasztják a magyar
filmművészek szövetségének új vezető gárdáját. az újjává-
lasztáskor kibővítik a szervezet elnökségét is./mti/

bb 8. szanálásra ítélt „verebek,,

i ni/tm-lm zs

1966. február 23.

a negygyalja uton levő közismert kisvendéglő , a
„két veréb,, elavult épületét a tervek szerint lebontják.
helyén melegkonyhás, a mostaninál jóval korszerűbb vendég-
látó egységet építenek./mti/

- 6 -

Handwritten signature

bb. 9. nemzetközi béketalálkozó és plakátkiállítás - szolidaritási
hangverseny - a békemozgalom budapesti munkásainak terveiről

i di/hné/zs/gy/bs

1966. február 23.

a budapesti békemozgalom - most elkészült első félévi prog-
ramjának tanúsága szerint - a szokásosnál is mozgalmasabb hetek,
hónapok előtt áll. a hazafias népfront budapesti bizottsága a
szolidaritás gondolatának jegyében nagyszabású hangversenyt ren-
dez, amelynek szereplői - művészeti életünk kiválóságai - lemon-
danak tiszteletdíjukról, s a bevételt teljes egészében a vietna-
mi nép támogatására fordítják. a budapesti népfront bizottság ezen-
kívül az országos béketanáccsal együtt nemzetközi plakátkiállítá-
son mutatják be azokat az alkotásokat, amelyek a magyar és kül-
földi művészek megfogalmazásában a béke, a nemzetközi együttmű-
ködés, összefogás eszméit szimbolizálják.

megrendezik az európai szocialista országok fővárosainak
budapesti béketalálkozóját, amely azt demonstrálja majd, hogy
moszkva, szófia, varsó, prága, stb. lakossága egységes a béke,
a nemzetközi politika legfontosabb kérdéseiben, s azért fáradozik,
hogy tárgyalások útján, a jog, a törvényesség szellemében ren-
dezzék a vitás kérdéseket. az összejövetel a különböző békemozgal-
mak sokoldalú tapasztalatcseréjére is lehetőséget teremt.

május 9-e és június 9-e között - csakugy, mint szerte az or-
szágban - budapesten is nagyhatásúnak ígérkező eseménysorozat
bontakozik ki a békéért. az akció, amelyet ezuttal is a külföldi
békeharcosok hagyományos tavaszi demonstrációinak támogatásá-
ra hirdetnek meg, egyben a béke-világtanács tavaszi ülésének
méltó előkészítését is szolgálja.

a hazafias népfront budapesti bizottsága - ugyancsak az év
első felében - tudományos vitafórumot rendez az európai bizton-
ságról és a német kérdéstről. az országos béketanáccsal összehan-
golva változatos programot állít össze a hazánkba látogató
külföldi béke delegációk számára. arra törekszik, hogy vendégeink
érdeklődési köriüknek megfelelően sokoldalú képet kapjanak a
főváros életének különböző területeiről, budapest jelenéről és
jövőjéről.

/folyt. köv./

8.06/-n

-7-

Handwritten mark

bb. 9./nemzetközi béketalálkozó.... 1. folyt./ gy

folytatják a nemzetközi és a magyar békemozgalom helyzetéről, fejlődésének irányáról és munkájának módszereiről a múlt évben kibontakozott vitát. a különböző sportágak legjobbjainak fórumán megtárgyalják majd a nemzetközi politika és a sport összefüggéseit. a művészek összejövetelén pedig a jelenlegi világhelyzetről és a békés együttélés politikájáról rendeznek kötetlen eszmecsserét. akcióbizottságot alakítanak a szocialista hazafiság és internacionalizmus elmélyítését szolgáló nevelés pedagógiai és pszichológiai kérdéseinek tanulmányozására. a testület javaslatokat dolgoz ki a népfront és az ifjúsági mozgalom ezzel kapcsolatos tevékenységének javítására.

a budapesti népfront fórumán is megemlékeznek a testvéri szocialista országok életének legjelentősebb eseményeiről, évfordulóiról. a béke-világmozgalom idei ünnepeltjei közül széles körben ismertetik majd cervantes, romain rolland, rotterdami erasmus és g.w. leibniz életművét. a nemzetközi akcióbizottság ülésén - a békemozgalom kerületi aktivistáinak részvételével - előadást tartanak a béke világtanács jelenlegi helyzetéről és szerepéről, továbbá ismertetik a magyarok világszövetségének tevékenységét./mti/

..

bb. 10. budapesten készülnek az algiri olimpiai stadion tervel

1 sz/gk/vg/gy/bs

1966. február 23.

a tesco műszaki-tudományos együttműködési iroda meghívására budapestre látogatott m.a. kéramane, az algériai utügyi és mérnöki hivatal főmérnöke, megismerkedett a magyar építélettervező intézetek munkájával, budapest új építkezéseivel és városfejlesztési terveivel, de főként algir város új stadionjának tervezését tanulmányozta.

a tesco-iroda útján ugyanis a középítélettervező vállalat az algériai ifjúsági és sportminisztériumtól tavaly megbízást kapott, hogy készítse el az algiri olimpiai stadion terveit. a tervezés három szakaszból áll: a vázlattervet már a múlt év novemberében bemutatták az algériai szakembereknek és az elképzelések elnyerték tetszésüket. most a második szakasznál, az előtervezésnél tartanak, e terveket májusban nyújtják át a megbízóknak és utána egy évet vesz igénybe a végleges kivitelezési tervek kidolgozása, de időközben a helyszínen már megkezdődhetnek a földmunkák.

/folyt. köv./

8.12/-n

-8-

bb. 10./budapesten készülnek.... 1. folyt./ gy

a stadion algir város központjától délnyugatra, négy kilométerre épül és itt tervezik a hozzá vezető utvonalakat, továbbá a parkolóhelyeket is. a sportlétesítmény 60 000 néző befogadására lesz alkalmas, de úgy készül, hogy a későbbiekben még tízezer hellyel kibővíthető legyen. algériában is a legnépszerűbb sport a futball, s így a stadionban természetesen helyet kapnak a labdarugó sport és az atlétika pályái. ötszáz személyes diszpáholy és ugyancsak 500 személy elhelyezésére alkalmas újságírói lelátó épül majd, ez utóbbit felszerelik a hírközléshez szükséges valamennyi berendezéssel.

m.a. kéramane nagy elismeréssel nyilatkozott a magyar tervezőmérnökök munkájáról és a tervezés előrehaladásáról./mti/

..

bb. 11. a kedvező eredmények után az idén tovább kívánják csökkenteni az üzemi balesetek számát

1 tz/gk/vg/gy/bs

1966. február 23.

munkásvédelmi szempontból sikeresen ért véget az elmúlt esztendő. a százezer munkásra jutó üzemi balesetek száma 9,6, a halálos baleseteknek ezer munkáshoz viszonyított száma pedig 7,6 százalékkal csökkent. a szot illetékesei tovább kívánnak haladni azon az uton, amely az eddigi fejlődéshez vezetett.

amint az mti munkatársának elmondták, ezután is erőteljesen támogatják az országos munkavédelmi bizottság működését, amely már eddig is jelentős eredmények születését segítette elő azzal, hogy beszámoltatta munkavédelmi tevékenységükről a különböző népgazdasági ágak vezetőit. az országos munkavédelmi bizottság, az érdekelt minisztériumok és szakszervezetek közös erőfeszítése, s ezt követően különösen a szakszervezetek vezető szerveinek határozott intézkedései elsősorban a közlekedés- és postaügy, az ételmezésügy, a könnyűipar, a belkereskedelem, a vegyipar és a gépgyártás terén voltak eredményesek.

/folyt. köv./

8.16/-n

-9-

l

l

bb. 11. / kedvező eredmények.... 1. folyt./ gy

az élelmiszeriparban például a miniszterhelyettesek a trösztök és a nagy vállalatok vezetőivel együtt vizsgálták meg a helyzetet és ezt követte az egyes üzemekben a teendők megvitatása a dolgozókkal. példás kezdeményezést váltott ki a közlekedésügy területén az 1965 végén tartott beszámoltatás. a MÁV-nál 49 brigádot alakítottak, amelyeknek csaknem 250 tagja között voltak állomásfőnökök, szakosztályvezetők, biztonsági megbízottak, szb-titkárok, stb. e brigádok 141 szolgálati főnökségen ellenőrizték a forgalmi biztonságot, az óvó rendszabályok és egyéb előírások megtartását, a munkavédelmi órség-mozgalom fejlődését, stb. a balesetek elleni küzdelem e hatásos eszközeit a jövőben az eddiginél is nagyobb mértékben kívánják felhasználni.

az idei teendőkből nagy részt vállaltak magukra a szakszervezetek megyei tanácsai. a borsodi tanács például már kiszemelte azokat az üzemeket, amelyekben feltűnően sok balesetet okoznak a gépek, illetve az anyagmozgatás, az anyag tárolás, esetleg az üzem-szervezés, a technológia hibái, s szigorú ellenőrzésekkel igyekszik kikényszeríteni e hibák kijavítását.

a békés megyei szmt ankétot és bemutatót szervez a silózás biztonságos módszerének kidolgozására és elterjesztésére, három szakmában konferenciát rendez az anyagmozgatás biztonságossá tételére, kiválasztja a vas- és fémipari, valamint a faipari gépek legjobb védőberendezéseit és elrendeli ezek általános használatát.

sok egészséges közös kezdeményezésre készülnek a minisztériumok és a szakszervezetek. az élelmezésügyi minisztérium és az édosz például a tervek szerint a husipari tröszttel és más érdekelt iparágakkal együtt meghatározza azokat a munkaköröket, amelyekben kötelező lesz a kézzel védő lánckesztyű használata.

egyébként a szot a budapesti nemzetközi vásárt ebben az évben is fel kívánja használni a munkásvédelmi propagandára. idei kiállításukon a gépi védőberendezéseket mutatják be, a legjobbakat, amelyeket az országban ismernek./mti/

.. :

le

8.20/-n

-10-

bb. 12. becsapta a lakáskeresőket - háromévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/sk/zs/gy/bs

1966. február 23.

Lakást keresők hiszékenységét kihasználva jutott illetéktelen jövedelemhez keresztessy Lajos, 54 éves budapesti lakos, akit korábban már befolyással való üzérkedésért elítéltek. tíz embertől mintegy 14 000 forintot csalt ki előlegképpen olyan lakásokra, amelyek kiutalását állítólagos tanácsi összeköttetéseiire hivatkozva megígérte az illetőknek. a nagyobb bizalom kedvéért többeket elvitt épülő budapesti házakhoz, s megmutatta, hogy hol lesz jövőre otthonuk. több alkalommal segítségére volt e bűncselekményekben kiss sándor, 69 éves budapesti lakos, aki ezenkívül önállóan is szerzett hasonló fondorlattal pénzt.

a pesti központi kerületi bíróság keresztessy Lajost háromévi és kéthónapi, kiss sándort kétévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

.. :

bb. 13. tökéletesen tisztított szénsav és száraz jég

1 szf/lk/vg/gy/bs

1966. február 23.

mint ismeretes, hazánk földjének mélye bőséges széndioxid-készletet rejt. nálunk a bányászati eljárással kitermelt széndioxidból állítják elő a cseppfolyós szénsavat, valamint szilárd formáját a szárazjeget, nem pedig szintetikus úton, mint a világ legtöbb helyén. a természetes szénsav azonban idegen anyagokkal szennyezett kerül a felszínre. az országos kőolaj- és gázipari tröszt, valamint a szénsavtermelő vállalat műszaki gárdája a legutóbbi másfél évben új technológiai eljárást kísérletezett ki, ezzel lehetővé vált, hogy a széndioxidot minden idegen anyagtól megtisztítsák és szennyezésmentes, elsőosztályú cseppfolyós szénsavat tölthetnek a tartályokba, patronokba, a szárazjég is mentesíthető a gázalaku szennyezésektől. a szénsavpatronok töltésére is új eljárást vezetnek be, ennek eredményeként a patronokba nemcsak tökéletesen tiszta szénsav kerül majd, hanem a biztonságos lezárás következtében minden patron az előírt súlyban kerül forgalomba és súlyát meg is tartja.

/folyt. köv./

le

8.45/-n

-11-

bb. 13. /tökéletesen tisztított... 1. folyt./ gy

az új tisztító-eljárás bevezetésére és a termelésfokozó beruházásokra az országos kőolaj és gázipari tröszt 100 millió forintos programot dolgozott ki. végrehajtása 1967-ben kezdődik és 1969-ben fejeződik be. eredményeként a szén-savtermelő vállalat már 1968-ban 6 000 tonna elsőosztályú cseppfolyós szén-savval és 10 000 tonna elsőosztályú szárazjéggel növeli évi termelését. a rekonstrukció végeredményben évi 40-41 millió forint értékű cseppfolyós szén-savval és szárazjéggel emeli a vállalat termelésének értékét. a rekonstrukció során megoldják a szén-sav és a szárazjég nagy tételekben való, gyors, gazdaságos, biztonságos szállításának kérdését is. erre a célra vasúti és közúti szén-savtartálykocsikat szereznek be a körülbelül 60 000-rel növelik a szén-savpalack-állományt. a terv szerint a budapesti palackfejtő és töltőállomást lényegesen kibővítik, hogy a fővárosi közönség, valamint a budapesti üzemek ipari szén-sav- és szárazjég ellátásában ne fordulhasson elő fennakadás. a minőséget javító eljárások részben már az idén is éreztetik hatásukat.

a tisztított elsőosztályú szén-sav és szárazjég lehetővé teszi majd az export növelését is./mti/

bb. 14. csaknem ötmillió „primőr csibe„ a nevelőházakban - tovább növekszik a nyári baromfiállomány

1 cs/tr/ká/gy/La

1966. február 23.

az utóbbi években a növendék baromfifélek nagyüzemi nevelési formáinak kialakításával megszűnt a gépi keltetés idényjellege. a nagyobb keltető állomások télen is munkában voltak, s folyamatosan adták át a naposcsibét a gazdaságok baromfitelepeinek. az idén eddig csaknem ötmillió naposcsibét bocsátottak ki a keltetőállomások. a „primőr csibéket„ többnyire a termelőszövetkezeti gazdaságok vették át. a keltető állomások legutóbbi be rakásainál már többtíz ezres tételekkel szerepelt a kacsá- és a ludtojás is.

a tavalyi keltetési terveket az előirányzott 92 millió helyett 93 millióra teljesítették. az idei előirányzat 97 millió. tehát az ugynevezett nyári baromfiállomány valószínűleg tovább növekszik és rekordszintet ér el./mti/

8.50/-n

-12-

bb. 15. balatonfüredi barokk bútor a fertődi kastélyban

vid tm/fm/gy/bs

1966. február 23.

új berendezési tárgyakkal gazdagodott a fertődi kastély. a híres épület bútorainak egy része a háború alatt tönkrement vagy elkallódott, s pótlásukat a kastély helyreállításával egy időben végzik. legutóbb balatonfüredről érkezett értékes berendezés a kastélyba. a balatonfüredi szívkórházban levő barokk bútorok egy részét átadták a kastélynak, s azokkal majd az épület balszárnyának szobáit díszítik./mti/

bb. 16. fából faragott „történelem„

vid gk/fm/gy/bs

1966. február 23.

kiss István gyulai nyugdíjas tanár díszes fafaragásai, művészi emléktárgyai, népi motívumokkal díszített sakk-készletei eljutottak már a világ minden tájára. fél évszázada hódol faragó szenvedélyének, s művészetének egyik ihletője a gyulai vár. ennek képét faragja tülökre, díszdobozra, s más emléktárgyakra. most élete legnagyobb alkotásán dolgozik: fába faragja a gyulai vár történetét. a mű középső része - 200x80 centiméter nagyságu kép a törökkel vívott csatát, a két kisebb szárny pedig a 650 éves vár alapítását és a vár mai képét ábrázolja. a művész összesen ötszáz figurát farag ki jávorfából, amihez rengeteg rajzot, előtanulmányt is készített./mti/

bb. 19. száznegyvenezer tonna bitumen exportra

vid Lk/k1/gy/bs

1966. február 23.

a zalai kőolajipari vállalat bitumengyára 1966-ban minden eddiginél nagyobb exportot bonyolít le. a zalai bitumen keresett cikk a szocialista és a tőkés országokban is. a szomszédos ausztriai és a nyugatnémet vevők folyékony állapotban, tankautókkal szállítják el a kitűnő szigetelő anyagot zalaegerszegről. a gyárban a kivánalmaknak megfelelően ötven féle minőségben állítanak elő bitument. ebben az évben több mint 140 000 tonna különböző minőségű bitument exportálnak zalaegerszegről./mti/

8.55/-n

-13-

lc

bb. 17. július 1-18 között rendezik meg a soproni ünnepi heteket
vid gg/fm/gy/bs 1966. február 23.

a soproni Ünnepi heteket július 1-18 között rendezik meg. a végleges program még nem készült el, de annyi már bizonyos, hogy az idén is nagyszabású zenei események részesei lehetnek az ünnepi hetek vendégei. a zenei programban szerepel többek között mozart requiemjének előadása a soproni Liszt Ferenc szimfonikus zenekar tolmácsolásában, valamint a petőfi színházban meg-tartandó opera-est, amelyen fővárosi művészek lépnek fel. az idén is megrendezik a nagy érdeklődésre számot tartó orgonahang-versenyt a szent györgy templomban, Lehotka Gábor orgonaművész közreműködésével.

az ünnepi hetek alkalmával kerül sor a dunántúli tánczenekarok soproni fesztiváljára is./mti/

bb. 18. gyenge minőségű szénéből készítettek kokszot a dunai vas-
műben
vid lk/ki/gy/bs 1966. február 23.

a bányászati kutató intézet és a dunai vasmű kokszvegyészeti szakembereinek összefogásával a gyenge szén kokszosítására folytatott kísérletek eredményre vezettek. a rossz sülőképességű, magas hamutartalmú szeneket fele-fele arányban keverték jó szén-nel és megfelelő minőségű kokszot nyertek. egyszerre tízenegy kamrát töltöttek meg mosott koksz-szénrel és brikettált gyenge szénrel. a középüzemi kísérlet azt mutatta, hogy az így kokszo-sított szénből hét százalékkal több kokszot nyertek és a koksz minősége is kifogástalan. a kutató szakemberek bíznak abban, hogy a gyenge szén brikettálásával és kokszosításával millió-kat takaríthatnak meg./mti/

bb. 20. rekonstrukció a richards finomposztógyár soproni telepén
vid lk/ki/gy/bs 1966. február 23.

a richards finomposztógyár soproni telepén az idén újabb olasz gyártmányú gépeket helyeznek üzembe. a géppark felújításával egyidőben elvégzik a szükséges építési, átalakítási munkákat. az új gépekkel kiegészülő egységes géppark kialakítását az üzem tmc brigádja pontos ütemterv szerint végzi el, úgyhogy a gyár ne ma-radjon el tervének teljesítésében. a tíz hónapig tartó rekonstruk-ció ötvenezer munkaórát igényel. ez alatt az idő alatt mintegy negyvenöt gépet szerelnek le, huszonnyolcat helyeznek át és negy-venhárom új gépet állítanak munkába.

a rekonstrukció befejeztével a gyár termelése 550 tonna áru-val növekszik./mti/

9.00/-n

-14-

bb. 21. egy év alatt 117 millió forinttal gyarapodott a békés me-
gyei termelészövetkezetek forgóalapja

vid ká/tr/gy/La 1966. február 23.

békés megye 166 mezőgazdasági termelészövetkezetében be-fejeződött a zárszámadás. az adatok összesítése még folyamatban van, a megyei tanács mezőgazdasági osztálya az előzetes felmérés alapján azonban már tájékoztatta az mti békéscsabai munkatársát az eredményekről.

békés megye termelészövetkezeteinek 1965-ben igen sok ne-hézséggel kellett megküzdeniük. a száj- és körömfájás, a rendki-vül szeszélyes időjárás tetemes kiesést okozott. de éppen itt mutatkozott meg a kollektív gazdaságok ereje. egyetlen év alatt 117 millió forinttal gyarapították a forgóalapot, s a tagság-nak 33 millió forinttal többet osztottak, mint egy évvel ezelőtt. az egy tagra jutó évi összkörösét meghaladja a 14 000 forintot. a megyében 13 termelészövetkezet zárt mérleghiánnyal, de a mér-leghiány nem érte el a millió forintot.

a termelészövetkezetek a közösből egy év alatt többek között 349 190 mázsa sertés, marha és baromfi-húst, 29 és félmil-lió liter tejet, 15 és félmillió tojást és 14 470 vagon kenyér-gabonát adtak a népgazdaságnak. több növényfélésegből országosan kiemelkedő átlagtermést értek el. búzából például holdanként 14,1 mázsa volt a megyei átlag.

a zárszámadási közgyűléseken leszúrték azt a tapasza-latot, hogy az ösztönző jövedelemelosztási módszerrel ott segít-nek igazán, ahol kellő körültekintéssel szervezik meg a munkát. ujkigyóson, füzeggyarmaton, kétsopronyban és számos más szö-vetkezetben vigyáztak arra, hogy az ösztönző premizálás ne ve-zessen kirívó aránytalanságra. akadt azonban olyan példa is, mint a sarkadi józsef attila tsz-é, ahol a felületes munkaszer-vezés miatti aránytalan részesedés elégedetlenséget okozott.
/mti/

9,08/m

- 15 -

bb. 22. a gyümölcsfa „étrendjét„ kutatják pécsen

vid ká/sk/gy/la

1966. február 23.

a gyümölcsfa egész évi „étrendjét„ - tápanyagforgalmát - kutatja két pécsi szakember: margittai lászló biokémikus és timon béla főkertész. kísérletekkel vizsgálják, hogy a fa egyes részei milyen anyagokat tartalmaznak, s azokat mikor vették fel. az így kapott adatokból táblázatot készítenek. ebből kiderül majd, hogy a gyümölcsfa mely időpontokban használ fel például nitrogént, foszfort vagy káliumot, tehát pontosan megtudhatják, hogy mikor, milyen műtrágyát kell adni a fának. az év minden szakában - meghatározott időpontokban - különböző koru hajtásokat és leveleket szednek le a fákról, a laboratóriumban kifőzik a bennük levő anyagokat, illetve elhamvasztják vagy kénsavval elroncsolják és így analizálják.

amint pontosan megismerik a gyümölcsfa „étrendjét„, sor kerül a kísérlet második szakaszára, a tápanyag mennyiségének megállapítására. ennek során azt vizsgálják majd, hogy a különböző műtrágya-adagok mennyire befolyásolják a terméshozamokat, s miként reagálnak a fák a szisztematikus kémiai beavatkozásra./mti/

bb. 23. ökörsütés a hortobágyi hidivásáron

vid sk/fm/gy/bs

1966. február 23.

nagyszabású programmal várják a nyári vendégeket a hortobágyon. augusztus 14-21 között rendezik meg a hortobágyi napokat, amikor felújítják a híres hidivásárt. a híres kilenclyuku hid mellett sátrakban, pavilonokban ajándéktárgyakat vásárolhatnak a turisták. a különféle bemutatók közül kiemelkedik a csikósok szereplése. érdekes színelőadás lesz a hortobágyi napoknak az ökörsütés is./mti/

bb. 24. a tanyavilág lakóinak harminc százaléka könyvtári tag szolnok megyében

vid j/fm/gy/bs

1966. február 23.

szolnok megye művelődési autói 31 tanyaközpontot keresnek fel rendszeresen mintegy tízezer kötetes - zömmel szépirodalmi és szakmai művekből álló könyvtárakkal.

/folyt. köv./

9.12/-n

-16-

le

bb. 24./ a tanyavilág 1. folyt./ gy

a tanyavilág lakóinak 30 százaléka állandó beiratkozott olvasója a „mozgó„ könyvtárnak. a múlt évben például csaknem 25 000 kötetet kölcsönöztek, aminek zöme szépirodalmi mű volt. ugyanakkor fokozódott az érdeklődés a különféle szakkönyvek, főként a járműekkel, mezőgazdasági erőgépekkel foglalkozó szakirodalom iránt./mti/

bb. 25. négy építőtábor komárom megyében

vid tr/fm/gy/bs

1966. február 23.

komárom megyében megkezdődtek az előkészületek a nyári táborozásra. a középiskolákban már szervezik a munkabrigádokat, s a kisz megyei bizottsága a társadalmi munkákra szerződéseket köt a gazdaságokkal, állami szervekkel. ezerhétven fiatal vállalta, hogy a szünet egy részében társadalmi munkát végez. ez azt jelenti, hogy csaknem minden negyedik komárom megyei középiskolás diák táborban tölt két hetet a nyáron. a megyében négy tábor megnyitására készülnek. ezekből két tábor központi lesz, amelyekbe a megyeiken kívül az ország más részéből is érkeznek fiatalok. a tatabánya mellett központi tábor nyílik, ahol nyolcszáz egyetemista, főiskolás - köztük külföldi diákok is - az m-1-es főút építését segíti majd. a komáromi állami gazdaság bikolpusztai üzemegységében 560 komárom és vas megyei középiskolás lány segítkezik majd a zöltség és gyümölcszedésben./mti/

bb. 26. negyvenhárommillió forint a villanyhálózat fejlesztésére

vid lk/ki/gy/bs

1966. február 23.

a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat békéscsabai üzletigazgatósága ebben az évben 43 millió forintot fordít békés megyében a villanyhálózat fejlesztésére, korszerűsítésére. a feszültség javítására 11 transzformátorállomás épül. egy tucat községben felújítják, bővítik a hálózatot. a városokban és a nagyobb falvakban az utcai világítást tovább korszerűsítik./mti/

9.15/-n

-17-

le

bb. 27. az idén már termékeinek 65 százalékát exportálja az elektronikus mérőkészülékek gyáranak esztergomi üzeme

vid lk/ki/gy/bs

1966. február 23.

rövid idő alatt korszerű, a világpiacra is versenyképes gyártmányokat alakítottak ki Komárom megye egyik legfiatalabb üzemében, az elektronikus mérőkészülékek gyára esztergomi gyáregységében. Legnagyobb megrendelőjük a Szovjetunió, de külföldi piacuk évről-évre bővül. a múlt évben gyártmányaik 45 százalékát küldték külföldre, az idén már 65 százalékát exportálják. két legjelentősebb gyártmányuk, az elektronikus ágyáramvizsgáló és a váltóáramu stabilizátor. az előbbiből az idén is csak a Szovjetunióba szállítanak, váltóáramu stabilizátort a többek között Romániába, Bulgáriába, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba és Dániába küldenek. az idén összesen kétezer stabilizátort készítenek, s ennek ötödét exportálják./mti/

bb. 28. megkezdődött az erdőültetés - naponta félmillió facsemete kerül állandó helyére a Duna-Tisza közén

vid ká/tr/gy/la

1966. február 23.

megkezdődött a tavaszi fásítás, erdőültetése a Duna-Tisza közén. tavasszal újabb háromezer hektárt ültetnek be fával ezen a vidéken. a Kiskunsági Erdőgazdaság területén, ahol rügyfakadásig mintegy 1 600 hektárt kell beültetni, 24 telepítőgépet dolgoztatnak. a Duna-ártéri erdőgazdaság magasabb fekvésű területein szintén munkához láttak a faültetők. a megyében naponta több mint félmillió facsemete kerül állandó helyére.

telepítik az új erdőket a Tolna megyei erdészetekben is. a Tamási erdőgazdaság hógyészi erdészetében kétszáznál több faültető dolgozik, a Bátaszéki erdészet területén 230 asszony és lány ülteti a cser, a tölgy és a hársfacsemetéket a napfényben fűdő domboldalakon. ezekben az erdészetekben 100 hold lomboserdőt és 100 hold fekete-, illetve erdei fenyőt telepítenek, körülbelül kétmillió facsemetét ültetnek el./mti/

9.24/-n

-18-

bb. 29. számbaveszik baranya ipari műemlékeit

vid tr/fm/gy/bs

1966. február 23.

a korábbi években felkutatták és táblákkal jelölték meg Baranya jelentősebb műemlékeit: pécsett kereken 200 házra helyeztek el emléktáblákat, megjelölve azokon a ház építésének idejét, stílusát, s egyéb érdekességeit. most az ipartörténeti szempontból érdekes épületeket veszik sorra hasonló céllal. Kistapolcán 600 éve, Bakonyán száz esztendeje működik ugyanazon a helyen vizimalom, míg Baráturon kerek építésű olajütő malom, Szökéden lóval hajtott cséplőgép, pécsett többszázéves papírgyárak, valamint timárházak, harangöntőműhely épületei, illetve épületmaradványai, részleges berendezései találhatók. sőt pécsett is létezik még egy százévesnél régebbi, szép barokképületben felszerelt vizimalom.

az ipari műemlékek felkutatásán és azok adatainak, régi alaprajzainak megszerzésén a megyei tanács művelődésügyi állandó bizottságának muzeumi- és műemléki albizottsága munkálkodik. a számbavétel után az arra érdemes épületeket, illetve azoknak berendezéseit védetté nyilvánítják./mti/

bb. 31. bemutató termék az ismeretterjesztés szolgálatában

vid gg/fm/gy/bs

1966. február 23.

a mezőgazdasági és műszaki szakismeretek széleskörű elterjesztésére hasznos kezdeményezést valósítanak meg Borsod-Abaúj-Zemplén megyében. a tanács művelődésügyi osztálya a tit-tel közösen elhatározta, hogy három helyen: Sátoraljaujhelyen, Encsen és Mezőkövesden ugynevezett ismeretterjesztő bemutató termeket létesítenek. ezek lényegében kisebb laboratóriumok lesznek, ahol szakemberek irányításával a falusi fiatalok biológiai, kémiai és agrotechnikai kísérleteket végezhetnek. a helyiségeket különböző szemléltető és kísérleti eszközökkel, filmvetítővel, mikroleolvasó készülékkel, mikroszkóppal és szakmai könyvtárral szerelik fel. a termekben kísérleti bemutatókkal egybekötött előadásokat tartanak, amelyekre meghívják a környező falvak lakóit is. az idén ebben a három községben, 1970-ig pedig a megye minden járási székhelyén berendeznek ilyen bemutató termet./mti/

9.34/-n

-19-

10342el

bb. 30. háromszáznyolcvan fejér megyei dolgozó utazik a szovjetunióba

vid gk/fm/gy/bs

1966. február 23.

április elején utnak indul az év első turistacsoportja fejér megyéből. háromszáznyolcvan kiválóan dolgozó pedagógus, ipari munkás és termelőségvetkezeti gazda utazik jutalomként a szovjetunióba. a nyolcnapos uton kijev és moszkva nevezetességeivel ismerkednek./mti/

.-.

bb. 34. a „baranyai vásárnapok,, plakettje

vid hné/fm/gy/bs

1966. február 23.

szabó iván szobrászművész tervei alapján elkészült a „baranyai vásárnapok,, rendezvény-sorozat emlék plakettje. a plakettet a „baranyai vásárnapok,, műsoraiban szereplő legjobb művészegyüttesek kapják./mti/

.-.

bb. 32. európa egyik legnagyobb bauxitbányáját építik halimbán

vid lk/k1/gy/bs

1966. február 23.

a bakonyi bauxitbányák halimbai üzemének szomszédságában európa egyik legnagyobb bauxitbányáját építik. a halimba 3. üzem kijelölt területén a geológusok jelentése szerint nagyobb kiterjedésű érctelep fekszik, amely 10-35 méter vastagságú és iparilag jól hasznosítható bauxitot rejt. a telep 200 méter mélységben helyezkedik el a felszín alatt. a kutatófurásokból szerzett adatok alapján biztosra veszik, hogy nem okoz különösebb gondot a víz elleni védekezés. a telep ugyan a földalatti karsztvizek nivója alatt fekszik, a bauxitréteggel határos dolomitközet vonulatok repedései azonban érccel telítődtek s ezek jó vízzáró rétegek.

az új bányához két függőleges akna tartozik majd. a kisebbiket az ugynevezett segédaknát, már építik és rövidesen megkezdik a jóval nagyobb központi akna mélyítését is.

/folyt. köv./
9.40/-n

-20-

1100 2-eh

bb. 32. /európa egyik.... 1. folyt./ gy

ezen a létesítményen juttatják majd felszínre a kitermelt érc legnagyobb részét. a bányát minden szempontból korszerűen rendezik be. a lerobbantott érc felrakására modern gépeket szereznek be, a bauxit földalatti szállítását csehszlovák diesel-mozdonyokkal gépesítik./mti/

.-.

bb. 33. koncentrált tehenészetek a zalai állami gazdaságokban

vid ká/tr/gy/la

1966. február 23.

az állami gazdaságok múlt évi országos tejtermelési versenyében a zala megyei állami gazdaságok bizonyultak a legjobbaknak: 3 070 literes tehenenkénti évi átlaggal az első helyre kerültek. a zalai állami gazdaságokban jelenleg 2 603 a tehénlétszám. ezt az állományt már nem növelik, de minőségi fejlesztéssel a harmadik ötéves terv időszakában 3 400 literre emelik az átlagos tejhozamot. ennek érdekében sor kerül a szarvasmarhatelepek rekonstrukciójára és a tehenészetek koncentrálására. a gazdaságokban 300-400-as tehenészeteket alakítanak ki, ezzel egyidőben hajtják végre a rekonstrukciót is, ennek során gépesítik a takarmány-, az alom-, és a trágya-szállítást, mindenütt gépi fejest alkalmaznak, továbbá tejházakat, takarmánykeverő és tároló üzemeket építenek. a négy éve folyó rekonstrukcióra 46 millió forintot költenek.

a korszerű tehenészetekhez megfelelő szociális létesítményeket építenek: minden tehenészetben öltözőt és fürdőt kapnak a dolgozók./mti/

.-.

9.44/-n

-21-

1108 2-eh

bb. 35. a cél: az erősebb sugárzási övezetek kitapogtatása és a nagyobb energiájú pályákról való visszatérés gyakorlása - nagy ernő gépészmérnök a kozmosz-110 kísérletről

1 tz/hné/gy/bs

1966. február 23.

ismét két kutya kering földünk körül, a szellő és egy „széndarabka”, - ez a pontos magyar megfelelője vetyerok és ugoljok nevének.

vajon mi tette szükségessé ismét az állatkísérleteket, amikor pedig már annyi ember járta meg sikeresen az űrt? - kérdezte az mti munkatársa nagy ernő gépészmérnököt, a mtesz központi asztronautikai szakosztályának titkárát.

az utóbbi néhány évben - hangzott a válasz - az űréletteni kísérletekben azt az irányzatot figyelhettük meg, hogy a pálya legmagasabb pontja egyre távolabb kerül a földtől, ami egyszer s mind annyit is jelent, hogy az űrhajó mind erősebb sugárzási övezetbe jut. az eddigi űrrepülések során maguk az űrhajósok körülbelül 500 kilométeres magasságig emelkedtek. az újabb kozmosz-kísérletekben megvalósult 500 kilométer feletti, és legújabban már 900 kilométeres magasság az eddiginek többszörösére növeli az élő szervezet sugárterhelését.

ezekre a kísérletekre, amelyeket az 52, 65 és 69 fokos kozmosz-pályákon bonyolítanak le, az is jellemző, hogy az űrhajót a kísérlet félbeszakításával, fékezéssel visszahozzák - ez lehetőséget nyújt a kísérleti állatok gondos vizsgálatára, azon túlmenően, hogy a kapott sugárdózist amugy is pontosan regisztrálják repülés közben.

anélkül tehát, hogy tulságosan merész jóslatokba bocsátkoznánk - mondta nagy ernő - a kozmosz-110 kísérletből azt mindenestre levonhatjuk, hogy egyrészt nagyobb magasságba, tehát hosszabb élettartamu pályákra kerülhetnek fel élőlények, másrészt ezzel a kísérlettel az ilyen nagyobb magasságú, tehát nagyobb energiájú pályákról való visszahozás technikáját is begyakorolják.

minthogy a korábbi voszhod-kísérleteket is megelőzte egy-egy kozmosz-hold, amely gyakorlatilag tökéletesen reprodukálta a később már emberrel megvalósított pályát, joggal tekinthetjük fel most is, különösen a kozmosz-100 fellövése óta, hogy a szovjetunióban hosszabb időtartamu, nagyobb magasságban végrehajtandó űrrepülésekre készülnek - fejezte be nyilatkozatát nagy ernő./mti/

10,25/m

11092-ell

- 22 -

bb. 36. komplex sugárzás komplex élettani hatásvizsgálat - dr. echter tiber orvosalezredes az új szovjet űrkísérletről

1 tz/hné/gy/la

1966. február 23.

a kozmosz-110 kísérletről dr. echter tiber orvosalezredes, a mtesz központi asztronautikai szakosztályának vezetőségi tagja a következőket mondta el az mti munkatársának:

- az élő szervezeteket szállító űrhajók pályáját mindaddig úgy választották meg, hogy a kabin legfeljebb 10-15 napig maradhasson az űrben. a kozmosz-110 ezzel szemben hetekig is keringhet bolygók körül, ha csak mesterséges fékezéssel, szándékosan hamarabb vissza nem hozzák a földre, ma még természetesen nem tudjuk, hogyan döntötték el ezt a kérdést, s vajon e kísérleten belül mennyi időn át kívánják vizsgálni a két kutya életfunkcióinak alakulását, tehát engedik-e „kifutni”, a pályát, vagy korábban hozzák-e vissza a földre vetyerokot és ugoljokot.

- annyi azonban kétségtelen, hogy a kozmosz-110 pályája mindaddig az első, amely erőteljesen „belemerül”, a van allen sugárzási övezetbe. keringési idejéből kiszámítható, hogy a két kutya fordulónként 30-35 percen, naponta tehát 5-6 órán át lesz a sugárzás hatása alatt abban a rétegben, ahol a sugárdózis - különösen napkitörések esetén - elérheti az 50 r-t, is, ami élettanilag már súlyos következményekkel jár.

- a van allen-övezetbeli sugárzásnak a szervezetre gyakorolt hatását csak a „helyszínen”, lehet alaposan tanulmányozni, mert olyan sokféle sugárzás komplex együttese, hogy pontosan leutánozni bármilyen kitűnő szimulátorban is csak igen nagy nehézségek árán sikerülhet, ha egyáltalán sikerülhet.

- lehet, hogy a kísérlet egyedüli célja pusztán ennek a komplex kozmikus sugárzásnak, illetve a sugárzás élettani hatásainak tanulmányozása, de ha a hosszú ideig tartó kozmikus sugárzás hatását kívánják vizsgálni, ez természetesen összefüggésbe kerül az ugyancsak hosszú ideig tartó súlytalanság következményeinek felderítésével is. ebben az esetben pedig a kozmosz-110 kísérletet mint bonyolult komplex hatásvizsgálatot kell az űrkutatás eddigi eredményei között regisztrálnunk - fejezte be nyilatkozatát dr. echter tiber./mti/

..

10.40/-n

1112 zel

-23-

bb. 37. koszoruzás a szovjet hősök gellérthegyi emlékművénél

t vt/j/gy/La

1966. február 23.

a szovjet hadsereg és hadiflotta fennállásának 48. évfordulója alkalmából szerdán délelőtt koszoruzási ünnepség volt a gellért hegyen, a hazánk felszabadulásáért elesett szovjet hősök emlékművénél.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után elsőként a magyar fegyveres testületek nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád, a munkásország országos parancsnoka helyezte el koszorút.

a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőjében n.r. seleh követ-tanácsos, ideiglenes ügyvivő és sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé koszoruzott. a szocialista országok budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséinak koszoruzóját wlodzimierz mus vezérőrnagy, a lengyel népköztársaság katonai és légügyi attaséja és nikola narancsics ezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság katonai és légügyi attaséja helyezte el. az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében k.i. provalov vezérezredes, g.v. szregyin vezérőrnagy és sz.a. andrjuscsenko altábornagy helyezte el koszorút az emlékmű talapzatára.

jelen volt a koszoruzásnál kristóf istván, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, továbbá a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, a társ-fegyveres testületek több képviselője, valamint a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

a koszoruzási ünnepség az internacionála hangjaival ért véget./mti/

1100

bb. 38. betűk helyett számok jelzik a lejárat napját a poharas tejjelen

vid kf/kf/ki/gy/La

1966. február 23.

a budapest és vidéke tejipari vállalat megváltoztatja a poharas tejjelen a lejárat nap jelzését. ezúttal nem írják betűkkel a pohár oldalára, hanem a lezárással egyidőben számmal préselek a pohárra a lejárat napot. a jelzés római és arab számból áll. a római szám, például ii., iii., a készítő üzem, az arab szám pedig - s a háziasszonyoknak ezt kell figyelniük - a lejárat napját mutatja. hónapok óta egyébként hasonló számozással jelzik a vaj szavatossági idejét is.

/folyt. köv./

11.40/-n

-24-

1142 zel

bb. 38. / betűk helyett számok.... 1. folyt./ gy

az egyszerűsítés - a bianco pohár bevezetése - azzal az előnnyel jár, hogy a vállalatnak nem kell rendszeresen 1,8-2 millió előrenyomott poharat tárolnia, s a dolgozók mentesülnek a poharak napok szerinti válogatásától.

ezzel kapcsolatban a vállalat a háziasszonyok megértését és türelmét kéri. ezen a héten ugyanis még felhasználják a meglevő mintegy másfélmillió előre feliratozott tejjelenes poharat. előfordulhat tehát, hogy a csütörtökön, vagy a pénteken vásárolt poharas tejjelen nem a következő napi szabályos, lejárat nap olvasható betűkkel, a számozás azonban a jó dátumot jelzi. hétfőtől viszont a fővárosban már egységesen az új számjelzéssel kerül forgalomba a poharas tejjel./mti/

--.

bb. 39. nem sikerült a páncélszekrény megfurása, leütötte segítőit - megkezdődött krisztián imre bűnügyének tárgyalása

t bc/hné/gy/La

1966. február 23.

a fővárosi bíróságon szerdán délelőtt megkezdődött a társadalmi tulajdonban különösen nagy kárt okozó lopás bűntettének kísérletével és aljas indokból, több emberen elkövetett emberölés kísérletével vádolt krisztián imre, 47 éves, budapesti lakos bűnügyének tárgyalása.

krisztián az autókalkatrésgyártó és felújító vállalat rendészeti vezetője volt. költséges életmódot folytatott, gyakran utazott külföldre. családját annyira elhanyagolta, hogy fizetésének felét bírói ítélet alapján gyermektartásdíj címén közvetlenül feleségének kézbesítették. krisztián többletkiadásainak fedezésére többektől nagyobb összegű kölcsönöket vett fel. így egyre inkább eladósodott, s a múlt év végén már 37 000 forinttal tartozott kilenc hitelezőjének. tartozását úgy akarta kiegyenlíteni, hogy bérfizetési nap előtt, éjszaka a vállalat páncélszekrényéből elloppja a dolgozók havi fizetését. egyedül nem tudta végrehajtani tervét, ezért két dolgozót fondorlatos módon rávette arra, hogy segítsenek neki.

/folyt. köv./

12.10/-n

-25-

1242 zel

bb. 39. / nem sikerült a páncélszekrény.... 1. folyt./ gy

azt hazudta, hogy titkos rádió-leadó készüléket és kémanyagokat kell megszerezniük: az egyik dolgozónak, kiss józsef üzemi rendésznek azt mondta, hogy az egyik osztályvezető lemezszekrényéből, a másikkal, szirony istván tmk-lakatos csoportvezetővel viszont már azt közölte, hogy a pénztár páncélszekrényéből. kiss, aki a kifizetés előtti éjszakán a pénztárhelyiség őrzéséről is gondoskodott, ellenvetést tett, de krisztián rábeszélőkészségével leszerelte. szirony istván villany-furógéppel elkezdte a páncélszekrény kibontását, de csak a középső részét sikerült megrongálnia, a két másik zárja érintetlen maradt. közben erősen szaladt az idő, s krisztián rádöbbsent, hogy nem tudja megszerezni a páncélszekrényben levő, mintegy 300 000 forintot. félve a teleplezéstől, elhatározta, hogy mindkét dolgozót elteszi láb alól. visszament abba a helyiségbe, ahol kiss figyelt, egy hét és félkilós kalapáccsal hátulról fejbesújtotta a gyanútlan férfit, aki lerogyott, s többet nem mozdult. krisztián ezután újból a pénztárhelyiségbe ment, egy ötkilós kalapáccsal több csapást mért a lakatosra, amikor az meghajolva dolgozott. ezután ugyanazon a kerülő uton, amelyen az épületbe érkezett - a hátsó drótkerítésen át - eltávozott, majd reggel, mintha mi sem történt volna, megjelent munkahelyén, s mint a rendészet vezetője úgy viselkedett, hogy segíteni kívánja a nyomozást.

mindkét súlyosan sérült férfit a felfedezés után kórházba szállították, közülük azonban csak kiss józsef életét sikerült megmenteni.

a vádirat ismertetése után a bíróság megkezdte krisztián imre kihallgatását. a tanács elnökének kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát, azzal válaszolt, hogy apró részletektől eltekintve, igen.

a tárgyalás több napig tart./mti/

..

12.22/-n
1272eli

-26-

bb. 41. időjárásjelentés

hné/gy/La

1966. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án, szerdán délelőtt:
holnap kevesebb eső

európa időjárásában az elmúlt 24 óra folyamán továbbra sem történt lényeges változás. európa északi részein a hőmérséklet napi csúcstételei még mindig csak mínusz 10- mínusz 20 fok között váltakoznak és többfelé havazik. szárazföldünk többi részén továbbra is az évszakhoz képest enyhe idő uralkodik. a brit szigeteken, a földközi tenger medencéjének középső részén és délkelet-európában többfelé esik az eső. tegnap napközben nyugat-kelet irányú felhőátvonulásokkal az évszakhoz képest szokatlan nyári jellegű zivatarok vonultak át hazánk fölött. több helyről jégesőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csak a borsönyben, királyréten haladt meg a 10 mm-t. a nap a délutánon 5-9, az ország keleti felén csak 1-5 órán át sütött. a hőmérséklet napközben északkeleten 13-17, máshol 17-21 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán északkeleten 2-5, az ország többi részén 5-10 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt jobbra borult volt az ég, többfelé esett az eső. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok volt, 10 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 746 mm, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: ma erősen felhős idő, többfelé esővel. holnap felhőátvonulások, záporokkal, esetleg újabb zivatarokkal. mérsékelt időnként megélénkülő, holnap többfelé átmenetileg erős, északi, északnyugati szél. helyenként erős párásság. az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 9-14 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 413 centiméter.
/mti/

..

13.20/-n
1372eli

-27-



bb. 40. indulás előtt a százhalombattai óriás-gépsor - az év végére elkészül a második 150 megawattos blokk

vid gö/szf/gy/la 1966. február 23.

százhalombattán, a dunai hőerőműben már az utolsó ellenőrző próbákat végzik az ország első 150 megawattos teljesítményű gépsorán, a iv. számú blokkon. jelenleg a gerjesztőgép, a transzformátor és a generátor segédüzemi próbái, valamint a blokkvédelmi ellenőrzések folynak. a szerelők, amint végeztek munkájukkal és az ellenőrzésekkel - előreláthatólag néhány nap múlva - begyűjtik az óránként 500 tonna gőzt termelő kazánt, majd sor kerül a három gép, a turbina, a generátor és a kazán együttes próbájára. ha a iv. blokk rendszeresen termel majd, annyi villamosenergiát fejleszt, amennyi elegendő két olyan nagy város ellátására, mint szeged és debrecen.

a kivitelező vállalatok dolgozóinak többsége - miután befejeződött a iv. blokk szerelése - már az v. blokk kazánját és turbináját szereli. ez a gépsor ugyancsak 150 megawatt teljesítményű lesz. jelenleg mindkét részlegen ütem terv szerint dolgoznak. az óriás turbina 36 tonna súlyú úgynevezett kisnyomású forgórésze már a helyén van, kedden emelték be a „csak„ 16 tonnás nagynyomású forgórészt. ezután következik majd az egyik legfontosabb feladat: a tengelyeket századmilliméter pontossággal kell a helyükre illeszteni. a turbinát szerelő lánggépgyáriak másik csoportja szerdán látott hozzá a kondenzátor rézcsöveinek beillesztéséhez. ez hosszadalmas feladat lesz, mert 12 000 darab, egyenként 9 méter hosszú csövet kell a kondenzátorba „befűzni„ a tervek szerint az v. blokk üzemi próbáit az év végén kezdik meg./mti/ 13.55/-n

bb. 42. termelészövetkezeti jogászok tanácskozása cegléden
vid gö/fm/gy/la 1966. február 23.

a magyar jogász szövetség pest megyei szervezetének termelészövetkezeti szakosztálya szerdán cegléden tanácskozást rendezett, amelyen dr. pongrácz aladár, a földművelésügyi minisztérium főelőadója előadást tartott a felvásárlási árintézkedésekről és az új gazdasági mechanizmusról. az értekezlet résztvevői ezután megvitatták a soronkövetkező tennivalókat./mti/

14.22/-n
14.27 2-el

bb. 50. /sulyos „csapás„... 1. folyt./ gy

bővítik a képcsarnok vállalat országos boltláncát. áprilisban salgótarjánban, az év második felében szolnokon és nagykanizsán nyitnak új üzletet, bemutató termet. a későbbiekre győri, szombathelyi és egri képcsarnokfiók létesítését tervezik. hamarosan kihirdetik a kisz-szet közösen indított miért tetszett? című ifjúsági képzőművészeti pályázat eredményét, a legjobb írásmű szerzőjét 12 napos - két személyre szóló - ndk-beli utazással jutalmazzák, ezenkívül értékes festményeket, grafikákat, iparművészeti tárgyakat kapnak a fiatalok sikeres pályamunkájukért. az állami könyvterejesztő vállalattal karöltve könyv a lakásban címmel tervez kiállítást a képcsarnok, budapesti és vidéki bemutatással./mti/

bb 51. megérkeztek a zsákgyári berendezések a tiszai vegyikombinátna
vid lk szb szf 1966. február 23.

a tiszai vegyikombinát 34 százalékos nitrogén tartalmú műtrágyájának korszerű csomagolására 19 millió forintos költséggel műanyag zsákgyártó üzemet rendeznek be.

a nagy hatóanyagú műtrágyát jelenleg papirzsákokban továbbítják a megrendelőknek. a szellős papirzsákba ömlesztett ammónsalétrom műtrágya azonban a levegő hatására gyorsan összetapad, csomóssá válik, ezért csak zárt helyiségben raktározható és fedett vasuti kocsikban szállítható, ez pedig nem gazdaságos. ezért komplett műanyagzsákgyártó üzemet vásároltak. gépi berendezéseit a szállító olasz cég már elküldte tiszaszederkénybe. az új gépek szerelését olasz szakemberek irányításával március végén kezdik meg, a karbamidgyár egyik raktárában. az új gyárbanegyelőre - amíg a kombinát polietiléngyára felépül - a szovjetunióból beszerzett granulált polietilénből évente 7 millió légmentesen zárható zsákot készítenek. ezekben a műanyagzsákokban a szemcsés műtrágya nem tapad össze és szabad ég alatt, a földeken is hosszabb ideig tárolható.

a zsákgyár még az idén elkészül és az év végén a műtrágyát már polietilénbe csomagolva szállítják a termelészövetkezeteknek. /mti/

15.30/a

Mely

bb. 40. indulás előtt a százhalombattai óriás-gépsor - az év végére elkészül a második 150 megawattos blokk

vid gö/szf/gy/la

1966. február 23.

százhalombattán, a dunai hőerőműben már az utolsó ellenőrző próbákat végzik az ország első 150 megawattos teljesítményű gépsorán, a iv. számú blokkon. jelenleg a gerjesztőgép, a transzformátor és a generátor segédüzemi próbái, valamint a blokkvédelmi ellenőrzések folynak. a szerelők, amint végeztek munkájukkal és az ellenőrzésekkel - előreláthatólag néhány nap múlva - begyűjtják az óránként 500 tonna gőzt termelő kazánt, majd sor kerül a három gép, a turbina, a generátor és a kazán együttes próbájára. ha a iv. blokk rendszeresen termel majd, annyi villamosenergiát fejleszt, amennyi elegendő két olyan nagy város ellátására, mint szeged és debrecen.

a kivitelező vállalatok dolgozóinak többsége - miután befejeződött a iv. blokk szerelése - már az v. blokk kazánját és turbináját szereli. ez a gépsor ugyancsak 150 megawatt teljesítményű lesz. jelenleg mindkét részlegben ütem terv szerint dolgoznak. az óriás turbina 36 tonna súlyú ugynevezett kisnyomású forgórésze már a helyén van, kedden emelték be a „csak”, 16 tonnás nagynyomású forgórészt. ezután következik majd az egyik legfontosabb feladat: a tengelyeket századmilliméter pontossággal kell a helyükre illeszteni. a turbinát szerelő lánggépgyáriak másik csoportja szerdán látott hozzá a kondenzátor rézcsöveinek beillesztéséhez. ez hosszadalmas feladat lesz, mert 12 000 darab, egyenként 9 méter hosszú csövet kell a kondenzátorba „befűzni”, a tervek szerint az v. blokk üzemi próbáit az év végén kezdik meg./mti/
13.55/-n

bb. 42. termelősövetkezeti jogászok tanácskozása cegléden

vid gö/fm/gy/la

1966. február 23.

a magyar jogász szövetség pest megyei szervezetének termelősövetkezeti szakosztálya szerdán cegléden tanácskozást rendezett, amelyen dr. pongrácz aladár, a földművelésügyi minisztérium főelőadója előadást tartott a felvásárlási árintézkedésekről és az új gazdasági mechanizmusról. az értekezlet résztvevői ezután megvitatták a soronkövetkező tennivalókat./mti/
.-.

14.22/-n

14.22.2-el

-28-

bb. 43. harminchat évig tanított egy községben

vid hné/fm/gy/la

1966. február 23.

bensőséges ünnepségen bucsúztatták az alsósági általános iskola nevelő és diákjai nagy istván pedagógust nyugdíjba vonulása alkalmából. nagy istván 36 évig tanított a községben, s eredményes munkájával kivívta a falu lakóinak elismerését, szeretetét. az ünnepségen megjelentek hajdani tanítványai és a szülői munközösség tagjai is, s a felköszöntőt olyan kisfiú mondta, akinek az édesapját is nagy istván tanította./mti/
.-.

bb. 44. müncheni lap elismerő kritikája az állami hangversenyzenekar vendégszerepléséről

i ol/gk/fm/gy/la

1966. február 23.

ezekben a napokban harmadik angliai turnéját bonyolítja a magyar állami hangversenyzenekar, amely a közelmúltban az nszk-ban adott sikeres koncertsorozatot. az nszk-beli körút utolsó állomása münchen volt, ahonnan már megérkeztek a magyar együttes produkcióját méltató kritikák. a süddeutsche zeitung például terjedelmes cikkben méltatta a zenekar hangversenyét, amelyet ferencsik jános főzeneigazgató vezényelt. a cikk a magyarok figyelmességének tulajdonította weber „bűvös vadász”, -nyitányának, mint jellegzetesen német zenedarabnak műsorra tűzését: „a magyarok zenei anyanyelvünkön kívántak üdvözölni bennünket”, a recenzió írója egy másik műsorában, brahms haydn-variációiban mindkét zeneszerző munkásságának magyar vonatkozásait vélte felfedezni, s nem kevesebb elismeréssel írt liszt: esz-dur zongoraversenyének és bartók: zene hurok-, ütőhangszerekre és cselesztára című művének előadásáról - károlyi gyula tolmácsolásában. külön kiemelte a kritika ferencsik jános vezénylésének egyszerűségét, megbízható és rokonszenves vonásait./mti/
.-.

14.30/-n

14.30.2-el

-29-

bb. 45. ünnepélyesen bucsuztatták gyulaváriban az árvízvédelemben részt vett fegyveres alakulatokat

t vid-vt/gk/zs/gy/La

1966. február 23.

Szerdán délelőtt gyulaváriban bensőséges ünnepségen bucsuztatták az árvízvédelemben részt vett katonákat, munkásőröket és a polgári védelem alakulatait. arany tóth Lajos, az mszmp gyulai járási bizottságának első titkára mondott köszönetet a fegyveres erők tagjainak fáradhatatlan munkájukért, példás helyetállásukért, a fehér- és fekete-körös deltájában lezajlott tiznapos hősiességükért. hangsúlyozta, hogy a katonák, a munkásőrök éjjel-nappal a legveszélyesebb pontokon dolgoztak, s példamutató felelősségükkel, áldozatkészségük nélkül nem tudták volna megmenteni az árvízről a 4 000 lelket számláló gyulavárit.

a község lakóinak köszönetét novák mátyás vb elnök tolmácsolta az állomáshelyükre visszatérő katonáknak, munkásőröknek és a polgári védelem alakulatainak./mti/

..

bb. 46. nevelők napja székesfehérvárott

vid j/fm/gy/La

1966. február 23.

a pedagógusok szakszervezetének székesfehérvári bizottsága szerdán székesfehérvárott megrendezte a nevelők napját. az egésznapos programot délelőtt a köztársaság filmszínházban nevelési kérdésekkel foglalkozó előadás nyitotta meg. délután „a világ-irodalom gyöngyszemei”, címmel neves fővárosi művészek - többek között kállai ilona, csernus mariann, gordon zsuzsa és ungvári lászló - adtak műsort a helyőrségi klubban./mti/

..

bb. 49. ismét megrendezik a xi. kerületi zeneszerzők hangversenyét

i ol/gk/fm/gy/La

1966. február 23.

a megelőző koncertek sikerére tekintettel február 26-án este 8 órakor ismét megrendezik a xi. kerületi zeneszerzők hangversenyét. a xi. kerületi mező utca 4. szám alatt tartandó koncertre meghívják a zeneszerzőket is, az esten közismert előadóművészek tolmácsolásában hallhatja a közönség ács Lajos, büky géza, gál János, Geszler György, horusitzky zoltán, károlyi Pál, Kenesei György, Sulyok Imre és Szokolay Sándor új műveit./mti/

..

14.34/-n

14.11.2007

-30-

bb. 47. a szeghalmi járás helyzetéről, muzeumi ügyekről tanácskoztott az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja

vid tm/fm/gy/La

1966. február 23.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja szerdán szeghalmon tartotta ülését. az erősen belvizes, szikes Tálju járás helyzetéről sándor József, a szeghalmi járási tanács vb elnöke tájékoztatta a képviselőket. ismertette a berettyó János ár okozta károkat, s a terveket arra vonatkozóan, hogyan akarnak segíteni a bajba jutott szeghalmi rákóczi termelészövetkezetnek. tájékoztatta a megjelenteket a járás oktatás- és egészségügyi helyzetéről is.

a képviselők ezután muzeumi ügyekről tárgyaltak. dr. tábori György, a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum igazgatója beszámolt a múzeumok munkájáról és terveikről./mti/

..

bb. 48. ötvenezer holdat víztelenítettek csongrádban

vid ká/sk/gy/La

1966. február 23.

Csongrád megyében tiznapos megfeszített munka eredményeként megszüntek az összefüggő belviz-tengerek, s eddig 50 000 holdat sikerült mentesíteni. jelenleg 26 000 holdon áll a víz, s ezért továbbra is éjjel-nappal 50 torkolati-, közbenső- és hordozható szivattyút üzemeltetnek. ezek segítségével másodpercenként 90 köbméter vízmennyiségtől szabadítják meg a vidéket. az a mennyiség több, mint amennyit a maros közepes vízszint esetén másodpercenként szállít. az érdekelt szervezetek a termelészövetkezetekkel összehangolt tervek szerint dolgoznak. először a laposabb fekvésű lakóterületekről, majd az őszi gabonákról vezetékkel le a vizet, szem előtt tartva, hogy a saját földek mentesítése ne történjen mások kárára. a helyzet a tiszta jobbparti részén annyira normalizálódott, hogy helyenkint már a belvizek visszatartására rendezkednek be./mti/

..

14.40/-n

14.11.2007

-31-

bb. 50. súlyos „csapás,, a giccse - országjáró koffer-muzeumok, új kiállító termek - sajtótájékoztató a képcsarnok vállalat terveiről

t tf/tr/fm/gy/La

1966. február 23.

kevesen tudják, hogy budapesten működik európa legkorszerűbb grafikai sokszorosító műterme, ahol - bár az eljárás technikáját a legmesszebbmenőkig tökéletesítették, s a munkát kényelmes, higiénikus körülmények között végzik - a fő munkaeszköz: a hengerrel görgetett sokszorosító asztal - szerkezetében mit sem változott gutenbergék óta. ebben az ó-modern műhelyben készíti a képcsarnok vállalat a boltjaiban kapható sokszáz féle réz-, linó- és fametszetet, s itt tartott szerdán sajtóbemutatót és tájékoztatót török béla, a képcsarnok helyettes igazgatója.

megvonva a vállalat tavalyi munkájának mérlegét, közölte, hogy egy esztendő alatt 13,4 millió forint értékben körülbelül 9 000 egyedi olajfestményt és akvarellt, több mint hárommillió forint értékű sokszorosított grafikát - számában mintegy 40 000 lapot -, csaknem 5 000 kisplasztikát adtak el, iparművészeti tárgyból pedig - kerámia, ötvösáru, bizsu, stb. - majdnem hétmillió forint volt a forgalom. - hogy a festmények és a grafikák számadata tulajdonképpen mennyit is jelent, elképzelhetjük, ha ezeknek a falra kerülő alkotásoknak az összfelületére gondolunk, amely körülbelül 15 000 négyzetméterre tehető - jegyezte meg török béla és hozzátette: ha úgy tetszik - képletesen - ekkora területet „hódítottunk el,, a képzőművészeti giccstermékektől. sokféle népszerű művészeti kiadvány között megjelentettek tavaly 180 000-es összpéldányszámban kilenc ki-festő könyvet a gyerekeknek - egyengetve az utját majdani érdeklődésüknek az igazi művészet iránt.

országos bolthálózatában a képcsarnok 1965-ben együttesen 57 egyéni kiállítást rendezett, közülük 30 tárlatot budapesten.

az idei kiállítási program legközelebbi eseményei a fővárosban lesznek: a csók galériában hikádi orszébet, a dűrer szalonban kádár györgy, a mednyánszky teremben pedig hervert józsef tárlatát nyitják meg március 11-én, 16-án, illetőleg 26-án.

vidéken a korábbinál többfelé „vándoroltatják,, majd a tavaly mindenütt nagy tetszéssel fogadott ugynevezett koffer-muzeumokat. ezeknek rézkarcokból és művészi reprodukciókból álló anyagát egyébként az elmúlt évben 140 helyen mutatták be és árusították.

/folyt. köv./

14.59/-n

-32-

110i Lul



bb. 50. /súlyos „csapás,,... 1. folyt./ gy

bővítik a képcsarnok vállalat országos bolthálózatát. áprilisban salgótarjánban, az év második felében szolnokon és nagykanizsán nyitnak új üzletet, bemutató terem. a későbbiekre győri, szombathelyi és egri képcsarnokfiók létesítését tervezik. hamarosan kihirdetik a kisz-szel közösen indított miért tetszett? című ifjúsági képzőművészeti pályázat eredményét, a legjobb írásmű szerzőjét 12 napos - két személyre szóló - ndk-beli utazással jutalmazzák, ezenkívül értékes festményeket, grafikákat, iparművészeti tárgyakat kapnak a fiatalok sikeres pályamunkájukért. az állami könyvtárejesztő vállalattal karöltve könyv a lakásban címmel tervez kiállítást a képcsarnok, budapesti és vidéki bemutatással./mtl/

..

bb 51. megérkeztek a zsákgári berendezések a tiszai vegyikombináta

vid lk szb szf

1966. február 23.

a tiszai vegyikombinát 34 százalékos nitrogén tartalmú műtrágyájának korszerű csomagolására 19 millió forintos költséggel műanyag zsákgártó üzemet rendeznek be.

a nagy hatóanyagú műtrágyát jelenleg papírzsákokban továbbítják a megrendelőknek, a szellős papírzsákba ömlesztett ammónsalétrum műtrágya azonban a levegő hatására gyorsan összetapad, csomóssá válik, ezért csak zárt helyiségben raktározható és fedett vasuti kocsikban szállítható, ez pedig nem gazdaságos. ezért komplett műanyagzsákgártó üzemet vásároltak. gépi berendezéseit a szállító olasz cég már elküldte tiszaszederkénybe. az új gépek szerelését olasz szakemberek irányításával március végén kezdik meg, a karbamidgyár egyik raktárában. az új gyárban egyelőre - amíg a kombinát polietilén-gyára felépül - a szovjetunióból beszerzett granulált polietilénből évente 7 millió légmentesen zárható zsákot készítenek. ezekben a műanyagzsákokban a szemcsés műtrágya nem tapad össze és szabad ég alatt, a földeken is hosszabb ideig tárolható.

a zsákgár még az idén elkészül és az év végén a műtrágyát már polietilénbe csomagolva szállítják a termelőszo-
vezeteknek. /mtl/

..

15.30/a

- 33 -

Handwritten signature

bb 52. kgst ruhamodellek bemutatója

t sz/j szb ki

1966. február 23.

Szerdán a ruházati mintatervező vállalatnál a kgst szakmai munkacsoportjának legutóbbi ülésén szerzett tapasztalatokról tájékoztatták a szakértőket és a sajtó képviselőit. Prágában januárban tartotta 8. ülését a kgst könnyűipari állandó bizottságának öltözködés-kulturával foglalkozó munkacsoportja, s a konfekcióipar számára ott határozták meg az 1967-ben készülő ruházati cikkek főbb divatirányzatait. Hat tagállam mutatta be, milyen divatvonalakat kíván követni, milyen szabásvonalakat, színeket, anyagokat favorizálnak, s milyen kiegészítőket ajánlanak az öltözködéshez. Hét szakcsoport szakértői, a ruha-, cipő-, bőrdíszmű-, textiltervezők cserélték ki tapasztalataikat.

A magyar divattervezők elképzeléseit a szerdai tájékoztatón rajzok és olyan, molinóból varrt ruhák szemléltették, amelyek jól kihangsúlyozzák az új szabásvonalakat, s ugyanakkor bemutattak olyan készruhákat is, amelyek az alapforma szerint készültek. A női- és férfiruháknál kétféle sziluettet vettek alapul. Egyik a geometrikus szabásvonalat követő egyenes, a másik pedig a trapéz vonal. Ez utóbbinál a szoknya, illetve a nadrág alul kissé bővül. A nőiruhák megrövidülnek, a 20 éven aluliak szoknyája térdnél ér, de az idősebbeké is csak éppen hogy, vagy félig takarja a térdet, ez természetesen a termettől függ. A sportruhák mind térdnél felüliek. A női öltözékekénél, főként a nyári ruháknál, sok az ujj; illetve gallér nélküli, a kalapok és táskák általában az eddiginél kisebbek, csupán a sporthoz vagy ünnepi alkalmi ruhákhoz terveztek nagy karimájú kalapokat. A cipők jövőre még kényelmesebbek lesznek, sok a három-négy centiméteres egyenes sarkú, amelynek nagy a járőfelülete. A nőiruhákhoz pasztell színű vagy élénk árnyalatú anyagokat választanak, de továbbra is kedvelt a fekete-fehér összeállítás, a cipők viszont többnyire világos és semleges színű, drapp vagy tompasárga bőrből készülnek.

A munkacsoport legközelebbi ülése szeptemberben lesz, szintén prágában, s akkor már a konfekciógyáraknak azokat a modelleket mutatják be, amelyeket a most megjelölt divatirányzatok alapján terveznek. /mtl/

--

15.40/a

- 34 -

bb 53. május 10-ig lehet jelentkezni a képzőművészeti főiskolára

i tf/tr szb fm

1966. február 23.

Megkezdődött a jelentkezés a képzőművészeti főiskola 1966-1967-es tanévének felvételi vizsgáira. A jelentkezést írásban kell benyújtani. Azok a pályázók, akik két évnél régebben érettségiztek, közvetlenül a főiskolához juttassák el kérelmüket, akik pedig tavaly vagy tavaly előtt tettek érettségi vizsgát, ahhoz a középiskolához adják be jelentkezési lapjukat, ahol tanulmányaikat befejezték.

A felvételi vizsgákat június 27. és július 9. között rendezti a képzőművészeti főiskola. A pályázók festő-, szobrász-, grafikus- és restaurátor-képzés között választhatnak, ugyanakkor valamennyi hallgatónak kötelező a rajztanári szak felvétele.

Részletes felvilágosítást a jelentkezésekkel, illetőleg a felvétellel kapcsolatban a főiskola - Budapest, 6. kerület, Népköztársaság útja 69-71 sz. - titkárságán adnak. /mtl/

--

bb 54. erdőtüzet fékeztek meg a dorogi barlangkutatók

vid j szb fm

1966. február 23.

A dorogi barlangkutatók lélekjelenléte és gyors beavatkozása nagykiterjedésű erdőt mentett meg a pusztulástól. A kutatócsoport éppen leszállni készült a strázsahegyi barlangba, amikor tüzet vettek észre a közeli hegyoldalon. Azonnal szerszámokat hoztak, s ezekkel közelítették meg a már több holdon égő bozótot. A magasra csapó lángok s a nagy hőség miatt a tűz terjedését csak késleltetni tudták, ezért a fészektől távolabb kezdtek munkához. Szerszámokkal védősávot vontak, hogy a sűrűbben telepített szálerdőhöz ne érhesse a lángok. Többórás megfeszített munkával sikerült megvédeni a tüzet. A csoport tagjai kisebb égési sebeket szenvedtek. /mtl/

--

15.45/a

- 35 -

bb 55. megyei pártaktiva-ülés kecskeméten

vid sk/ szb fm

1966. február 23.

megyei pártaktiva-értékeztetést tartottak szerdán kecskeméten a bács-kiskun megyei pártbizottság székházában. a tanácskozáson részvevő megyei pártvégrehajtóbizottsági tagok, a járási és városi pártbizottságok első titkárai, valamint a megye gazdasági vezetői megvitatták gazdaságirányítási rendszerünk reformjának kiinduló irányelveit. /mti/

bb 56. kiállítás vácotti a vietnami nép harcáról

vid gö szb fm

1966. február 23.

a váci madách imre művelődési házban szerdán kiállítás nyílt, amely fényképs tablókön szemlélteti a hős vietnami nép harcát, bemutatják az amerikai agresszorok kegyetlenkedéseit. kiállították azokat az emléktárgyakat és háborus dokumentumokat, - többek között vietnami zászlókat, lelőtt amerikai repülőgépek darabjait, - amelyeket a váci uttorók kaptak a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front városban járt képviselőitől. amíg a látogatók a kiállítás anyagával ismerkednek, magnoszalagról vietnami zenét, dalokat sugároznak a termekben. /mti/

bb 57. „előadások a molekuláris biológia területéről,,

k pr/hné szb zs

1966. február 23.

címmel a budapesti orvostudományi egyetem pénteken délután 5 órai kezdettel tudományos ülést tartott a 2. számú belgyógyászati klinika 8. kerület, szentkirályi utca 46. szám alatti tantermében. /mti/

15.53/a

- 36 -

bb 59. megnyílt a gorkij könyvtár újjáalakított fiókkönyvtára és zeneműtára

t áe/sk szb fm

1966. február 23.

hosszu szünet után megnyílt az állami gorkij könyvtár újjáalakított fiókkönyvtára és önálló zeneműtára a gorkij-fasorban. a teljesen átalakított, újonnan berendezett helyiségeket szerdán kondor istvánné, a művelődésügyi minisztérium könyvtári osztályának vezetője adta át rendeltetésének, a könyvtáros-szakma képviselőinek jelenlétében. a fiókkönyvtár klubszerű, hangulatos berendezése kényelmes lehetőséget nyújt az orosz nyelvű irodalom tanulmányozására. mintegy 5 000 kötetes könyvállományát rendszeresen felfrissítik a legújabb művekkel, a kézi könyvtárból kedvükre változhatnak az olvasók a különböző szovjet folyóiratokból, lexikonokból, a zeneműtárban 30 000 kotta áll az érdeklődők rendelkezésére. ez az anyag felöleli a világ zeneműirodalmának nagy klasszikus szerzeményeit és a 6 000 hanglemezeiről helyszínen hallgathatják meg a nehezebben hozzáférhető műveket. /mti/

bb 60. a magyar jogász szövetség állásfoglalása a djakartai perrel kapcsolatban

sk szb zs

1966. február 23.

a magyar jogász szövetség csatlakozik a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének deklarációjához és tiltakozását fejezi ki njono, az indonéz kommunista párt központi bizottságának tagja ellen indított perben a djakartai különleges katonai törvényszék által hozott halálos ítélet ellen.

megállapítja, hogy indonéziában, - ahol hivatalosan is bejelentették 87 000 személy meggyilkolását - a különleges katonai törvényszék felállításával a katonai körök a törvényesség látszatát kívánják adni ártatlan emberek üldözésének. a per lefolytatásának körülményei arra mutatnak, hogy a különleges katonai törvényszék előtti eljárásban egyáltalán nem érvényesültek azok a garanciális előírások, amelyek minden bírói eljárás törvényességének elengedhetetlen feltételei. ilyen körülmények között a djakartai különleges katonai bíróság eljárása törvénytelen volt, súlyosan sérti a bírósági eljárás törvényes feltételeiről a civilizált országokban elfogadott és szigorúan alkalmazott szabályokat. a magyar jogász szövetség követeli a halálos ítélet megsemmisítését, njono azonnali szabadlábra helyezését. /mti/

16.30/a

- 37 -

bb 58. „bögömetetés,, sopronban

vid hné-Lm fm

1966. február 23.

Sopronban a pannónia szálló éttermében az idén is megrendezik a hagyományos cigánybált. a régi szokások szerint éjféltkor „bögömetetést,, rendeznek a farsangolók. egy nagybögőt felravataloznak, s azt a körülállók elsiratják. a „gyászos hangulat,, később újból vigasságba csap át. a csütörtök esti cigánybálon a soproni zenészek összevont zenekara huzza a talp alá valót./mti/

--

bb 61. megkezdődött a koratavaszi halászat a balatonon

vid ká/sk-Lm bs

1966. február 23.

a balatonon a szokottnál hamarabb megkezdődött a tavaszi halászat. szerdán már mind az öt brigád valamennyi halásza vizen volt és tíz motoros hajóval, összesen öt-hat kilométernyi hálóval kezdték meg a munkát. jelenleg még korlátozás nélkül valamennyi halfajtát hálóba kerithetnek, mert a süllőre, a csukára és a ragadozó őnre is csak március 1-től lesz halászati tilalom. a tavalyi halpusztulás ellenére az idei első zsákmányok biztatók: a hét elején egyetlen napon csaknem 100 mázsás zsákmányra tettek szert./mti/

--

bb 62. kísérletként szünetelteti működését szabolicsban 12 kis községi tanács végrehajtóbizottsága

vid sk-Lm fm

1966. február 23.

helyi és járási kezdeményezésre kísérletként 12 kis községi tanács végrehajtó bizottsága működésének szüneteltetésére hozott határozatot a szabolics-szatmár megyei tanács szerdai ülésén. a határozat szerint 1966. március 1-től szünetelteti működését a szamostatárfalvi, a szamosbecsi, a szamosangyalosi, a csengersimai, a gyügyei, a mánd-nemesborzovai, a szamosujlaki, a fülesdi, a kisszekeresi, a vámosoroszi, a tiszavidai és a mátyusi községi tanács végrehajtó bizottsága. ezekben a kis községekben tanácsai választó kerületek száma ugyanis 15, vagy ennél kevesebb, így nem feltétlenül indokolt a testületek működése. a végrehajtó bizottság hatáskörét a községi tanács, illetve a végrehajtó bizottság elnöke látja el./mti/

--

16.35/a

- 39 -

my

bb 63. a helyi zöltség-gyümölcsellátás problémáiról tárgyalt az országos földművesszövetkezeti nébizottság

t kz szb ká

1966. február 23.

Szerdán, a szövosz székházában, összeült az országos földművesszövetkezeti nébizottság. az ülésen, amelyen résztvett és felszólalt Bartolák Mihály, a szövosz elnökhelyettese is, sokoldalúan megvitatták a falusi nők helyzetének javításával kapcsolatos kérdéseket, ugyanakkor több fontos határozatot hoztak a nömozgalmak

feladatairól. eszerint a földművesszövetkezeti nébizottságok - a nőtanácsal szoros együttműködésben - további erőfeszítéseket tesznek a falusi asszonyok második műszakját megkönnyítő szolgáltatások fejlesztésére. hasonlóképpen együttműködés alakul ki a nőtanácsok és a földművesszövetkezeti nébizottságok között a háztáji-házikerti gyümölcsösök rekonstrukciójánál. ezzel kapcsolatban Bartolák Mihály bejelentette, hogy a szövosz és a földművelésügyi minisztérium között létrejött az a mindkét részről kötelező érvényű megállapodás, amely szerint a harmadik ötéves tervben az állami falkolák 12 millió törzses gyümölcsfacsemetét adnak át a földművesszövetkezeteknek a háztáji-házikerti rekonstrukció céljára. ez a megállapodás lehetővé teszi, hogy már ez év őszétől a földművesszövetkezetek folyamatosan, s a megfelelő fajtaválasztékban elégtessék ki a háztáji gyümölcstermelők igényeit. a takarékszövetkezetek, s az utóbbi időben már az otp fiókok is, 15 000 forint-ig terjedő összegű kölcsönt adnak az érdeklődőknek ilyen célra. fontos feladatok hárulnak a nébizottságokra a háztáji-házikerti gyümölcsösök védelmének megszervezése terén, továbbá a falvak zöltség-gyümölcsellátásának megjavításában. a nébizottságok már az elmúlt évben sok községben megszervezték azt a mozgalmat, hogy minden házikertben termeljenek a helyi piacra is. a kezdeményezés kitűnőnek bizonyult. országos méretű elterjedése érdekében a szövosz igazgatóság lehetővé tette, hogy a falusi boltok közvetlen kapcsolatba lépjenek a termelőkkel, s négy cikk - az alma, a burgonya, a szőlő és a vöröshagyma - kivételével minden zöltségfélét a helyileg kialakult áron vásároljanak fel illetve értékesítsenek. /folyt.köv./

16.40/a ^{falusi}

- 39 -

my

bb 63. /a helyi... 1. folyt./- szb

ugyanezen a módon lehet megjavítani a falusi csecsemőotthonok, óvókák és a vendéglők ellátását is. a falusi asszonyok, lányok téli foglalkoztatását kívánják elősegíteni azzal, hogy a nőbizottságok szervezésében ismét széleskörűen szerveznek vessző-, csuhéj- és gyékényfonó tanfolyamokat. a külkereskedelem nagyarányú érdeklődése lehetővé teszi a közismert háziipari tevékenység felújítását. /mti/

..-

bb 64. jövő héten megkezdik a kacsóh pongrác uton a vasuti pálya alatt a gyalogos aluljáró építését

i hbj/gg szb ki

1966. február 23.

a kacsóh pongrác uton a vasuti pálya alatt megépül a gyalogos aluljáró, így nem kell - sok esetben - 10, sőt 15 percekét várakozni a sorompók előtt. a gyalogos aluljáró építése különösen azóta vált sürgetővé, mióta az 1-es autóbusz egészen a vasuti pályáig viszi az utasokat, akik onnan a vasuti átjárón jutnak el a 25-ös autóbusz végállomásáig. sokan - eléggé el nem ítélhető fegyelmezetlenséggel - vonat közeledte előtt is átbujnak a sorompó alatt, ami azzal a veszéllyel jár, hogy esetleg a gyorsan száguldó szerelvény alá kerülnek.

a máv, együttműködve a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságával, a lépcsőkkel együtt 33 méter hosszú, 3 méter széles, 2,5 méter magas aluljárót épített a vasuti pálya alatt. először gyalogos felüljáró létesítésére gondoltak. ezt a tervet elvetették, mert a vonal villamosításra vár és emiatt a felüljáró 7-7,5 méter magasan hidalta volna át a pályát, s ilyen magasra vezető lépcsősoron nem szívesen közlekedtek volna az arra járók.

az építkezés előkészítése a héten befejeződött. a sínpárok alá ideiglenes acélhidakat építettek, hogy annak védelme alatt a sínek alól kiemelhessék a földet. az ideiglenes vasbetonhidak - provizóriumok - elkészültek és ezen a héten befejezik a földkiemelést. a jövő héten látnak hozzá a gyalogos aluljáró építéséhez, először az alapozást végzik el, majd az oldalfalak készülnek el, azt követően a földem. a munkálatok befejeztével természetesen az ideiglenes hidakat eltávolítják.

/folyt.köv./

16.50/a

- 40 -

Me

bb 64. /jövő héten... 1. folyt./- szb

az eredeti terv szerint julius elsejére kell elkészíteni a gyalogos aluljárót. az építők, kihasználva a februári kedvező időjárást, előnyt szereztek. remélhető, hogy a tervezettnél legalább két-három héttel előbb átadják a létesítményt rendeltetésének.

a gyalogos aluljáró építésével még nem oldódik meg véglegesen a keresztelődés rendezése. előbb-utóbb meg kell építeni a közuti felüljárót, mert a kacsóh pongrác uti lakótelep, továbbá a 2-es és a 3-as fő közlekedési ut kacsóh pongrác uti bevezető szakaszának megépítésével rendkívül megnövekszik a közuti forgalom és a közuti járművek sem várakozhatnak 10 percekét a sorompók előtt. /mti/

..-

bb 66. megemlékezések a szovjet hadsereg születésnapjáról

ö vid vt/tm-lm zs

1966. február 23.

szerdán országsszerte ünnepeken emlékeztek meg a fegyveres erők alakulatainál február 23-ról, a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 48. évfordulójáról. számos helyőrségben rendeztek baráti találkozót szovjet és magyar katonák részvételével.

az évforduló alkalmából pécsre magasrangú szovjet katonavendégek érkeztek, akik a helyőrség parancsokság és a megyei kisz-bizottság képviselőinek társaságában gyűlésen találkoztak a helyőrség katonáival.

békéscsabán a városi tanács nagytermében diszünnepeget rendezett a magyar-szovjet baráti társaság és a hazafias népfront békés megyei elnöksége. az ünnepege résztvevőit boros gergely, az mszbt békés megyei elnöke köszöntötte. ezt követően homoki imre ezredes méltatta az évforduló jelentőségét.

a dunaujvárosban a kisz-szervezetek és az uttörőcsapatok küldöttei megkoszorúzták az óvárosi hősi emlékművet, székesfehérvárott pedig a fiatalok a vasutállomás melletti szovjet hősi emlékmű talapzatán helyezték el koszorút. /mti/

..-

17.03/a

- 41 -

Me

bb 65. állami gazdasági vezetők tájérkezlete balatonaligán

vid ká/sk-lm -cz

1966. február 23.

szerdán négy állami gazdasági igazgatóság - a veszprémi, a győr-soproni, - a fejér, valamint a komárom megyei igazgatóság - vezetői tanácskoztak balatonaligán. a tájérkezleten az 1966-os esztendő gazdálkodásának irányelveit beszéltek meg. az abrakarmány helyzetéről szólva megállapították, hogy a dunántul vidékeken a jelenlegi kukorica fajták egy részét fel kell cserélni rövidebb tenészsídejűekre. elsősorban a martonvásári 59-es fajtát javasolták a dunántul hűvösebb vidékeire. a szakemberek elhatározták, hogy az állami gazdaságokban növelik a takarmányborsó területet, hiszen a borsó fehérjetartalma és biológiai értéke magasán felülmúlja a kukoricáét. a tervek szerint ebben az évben már a takarmánytermés 6-8 százalékat a borsó adja. a résztvevők megállapították, hogy a burgonya nagyüzemi termesztésének módszereit még nem dolgozták ki, ez a feladat az állami gazdaságokra vár. ennek érdekében számos burgonya vető- és betakarító-gépet rendeltek külföldről./mti/

--

bb 67. halálra ítélték a maglódi gyilkost

1 bc/tm-lm zs

1966. február 23.

a legfelsőbb bíróság fellebezés folytán tárgyalta dér józsef, 39 éves mozdonyfűtő emberölési bűnügyét.

dér maglód-nyaralón együtt lakott felesége nevelőszüleivel, pál józseffel és nejével. a viszony megromlott köztük - ebben jelentős része volt a nevelőanyának - s a nézeteltérések többször tettelegességgig fajultak. a fűtő egy alkalommal sürgette pált, hogy költözzenek el a közös lakásból. a szóváltásból heves vita támadt, s dér többször megütötte az idős embert, majd egy baltával fejbesújtotta. a zajra a konyhába lépett pál józsef. dér rátámadt az asszonyra, s menekülés közben több csapást mért rá baltával. mindkét megtámadott személy olyan súlyosan megsérült, hogy meghalt.

a legfelsőbb bíróság a bűncselekményt különösen kegyetlen módon elkövető dér józsefet az elsőfokon kiszabott 15 évi szabadságvesztés helyett halálra ítélte./mti/

--

bb 68. megölte ujszülött gyermekét

vid j-lm zs

1966. február 23.

a rendőrség letartóztatta kovács ida 23 éves tiszafüredi lakost, aki február elején született gyermekét a szülés után megölte, elásta. a gyermekgyilkos anyát a rendőrség letartóztatta és ügyében a vizsgálatot folytatja./mti/

--

-42-

bb 69. felülvizsgálták a javító-szolgáltató tevékenységet fejér megyében

vid lk-lm szf

1966. február 23.

fejér megyében befejeződött az a vizsgálat, amely felmérte a lakosság részére végzett ipari és javító-szolgáltató tevékenységet. a felmérést a lakóbizottságok bevonásával végezték. a vizsgálat megállapította, hogy a javító-szolgáltató tevékenység a második ötéves terv során sokat fejlődött a megyében. kétszázhatvanhét új átvevőhelyet rendeztek be és számos új szolgáltatót vezettek be. a földművelésszövetkezetek tavaly már vállalták a tüzelő és az építőanyag házhozszállítását, s új szolgáltatóként bevezették a butorfestést, a hűsfüstölést, a sertésvágást és a fafelvágást is. a falusi lakosság ellátásához nagymértékben hozzájárultak a termelészövetkezetek segédüzemei, főleg építőipari és javító-szolgáltató tevékenységei. tavaly 840 millió forinttal nagyobb értékű munkát végeztek, mint 1964-ben. a megye községeiben a szolgáltató tevékenység nagy részét még mindig a kisiparosok végzik. tavaly már kétezer magán kisiparos dolgozott a megyében, de még mindig kevés a cipész és alakatos.

a javító-szolgáltató tevékenység további fejlesztése érdekében a fejér megyei tanács a közeljövőben gépi adatfeldolgozással felméri a lakosság igényeit, s ennek alapján elkészíti majd a megye szolgáltató hálózatának fejlesztési tervét./mti/

--

bb 70. új, exportra termelő üzem építését kezdték el kőszegen

vid lk-lm szf

1966. február 23.

kőszegen új, kizárólag exportra termelő üzem építését kezdték meg. a helyi ruházati szövetkezet részlegéként női fehérnemű készül majd a műhelyekben, külföldi megrendelésre. a vas megyei állami építőipari vállalat, továbbá három szombat-helyi kisipari szövetkezet építi fel az üzemet a nyár végére. augusztus 1-én kezdődik meg a próbatermelés, majd az év utolsó hónapjaiban a terv szerinti gyártás.

az alapkölvetélen megjelent erdős józsef, az okisz elnöke./mti/

--

17.30/a

- 43 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-57. sz. /„előadások.../hirünkben a szöveg helyesen:

.... tudományos ülést tart a 2. számú...

bb 71. váci testvérvárosává fogadta gödöllőt

tr-lm fm

1966. február 23.

váci város tanácsa szerdán ünnepi ülést tartott. az ülésen résztvett a legfiatalabb pest megyei város, gödöllő küldöttsége is.

az ülésen Lukács Ferenc, a váci városi tanács vb. elnöke mondot beszédet. bejelentette, a végrehajtó bizottság javaslatát: a 900 éves váci fogadja testvérvárosává a kéthónapos gödöllőt. a tanácstagok egyhangúlag megszavazták a testvérvárosság nyilvánítási határozatot. dr. Gyetvai József gödöllői tanácsának nevében köszönetet mondott a váci kezdeményezésért és kérte: ne formális megállapodás legyen ez a lépés, hanem kövesse azt gyümölcsöző együttműködés, várospolitikai, kulturális és más területeken.

végezetül a két város tanácselnöke ünnepélyesen aláírta és a városok bélyegzőjével ellátta a tanácsi határozatot tartalmazó díszes oklevelet./mti/

bb 74. svájci műszerkiállítás nyílt budapesten

t sl/sk-lm k1

1966. február 23.

a műszer- és Irodagépértékesítő vállalat népköztársaság utja 2. szám alatti bemutatótermében szerdán két napig tartó svájci műszerkiállítás nyílt, ahol a dchag a.g. zürichi cég bemutatja a különféle svájci gyárak vegyi-laboratóriumi készülékeit, üzemi fotométereit, elektrodjait és vibráció elve alapján működő berendezéseit. a kiállítást csütörtökön 10 és 16 óra között lehet megtekinteni./mti/

17.32/a

- 44 -

bb 75. napi hétmillió köbméter vizet vezetnek vissza a fekete-körösbe - a maximumot megközelítő árhullám vonul le a bodrogon - a körösök mentén fel kell készülni újabb árhullámok fogadására

ö sb-vid/tr szb k1

1966. február 23.

a fehér- és a fekete-körös közötti területen a vártnál is hamarabb, szerda reggel helyett még kedd délután befejeződött a határmenti lokalizációs töltés 60, illetve 80 méter hosszú szakadásának elzárása. ezeken a nyílásokon röviddel ezelőtt még naponta 3-4 millió köbméter víz áramlott át az előtöltött romániai területről a magyar oldalra. a mintegy 14 000 holdnyi magyar területet borító előtöltés apasztására két helyen vágták át a fekete-körös gátját. ezek a töltés-kapuk eddig csak három millió köbméterrel több vizet tudtak visszavezetni a folyóba, mint amennyi utánpótlás érkezett a lokalizációs töltés szakadásain. a határmenti védonalon dolgozó mintegy négyezer ember hősiességének eredményeként szerdától már nem kap vizutánpótlást ez a terület. így megkésztesszereződött a víztelenítés üteme, mert most már naponta hétmillió köbméterrel apasztják a kiáradt víztömeget. a hatásosabb víztelenítés első jeleként dénesmajor körzetéből visszahúzódott a víz, de maga után még nagy sárterget hagyott, amely az árvédelmi eszközök visszavonását, átcsoportosítását nehezíti.

az országos vízügyi főigazgatóság intézkedése alapján a kétörös közötti területet védő erők következő fontos és sürgős feladata az, hogy felkészüljenek az esetleges újabb árhullámok fogadására. a szokásos tavaszi csapadék hatására valószínűleg keletkezik még árhullám a körösökön. most tehát úgy kell kialakítani az előtöltött területek víztelenítésére nyitott gátkapukat, hogy az áradás első jelére gyorsan „becsukhassák az ajtókat”, ezért a kapuk nyílásai között cölöpöket vernek le egymástól két-három méterre, hogy a víz még kifolyhasson a területről, de szükség esetén a cölöpök közötti hézagot acélpallókkal teljesen és gyorsan elzárhassák. a gátkapuk mellett máris felhalmozó az elzáráshoz szükséges anyagokat és előkészítik a gépeket.

a körösökön egyébként az utóbbi 24 órában folytatódott a lassu apadás. a bodrogon viszont felsőberecknél szerda délelőtt a víz szintje 40 centiméternyire megközelítette a maximumot, s tovább árad. az áradás a folyó jobb partján olaszliszván, bodrogkeresztúron és bodrogolasziban már körülzárta a közvetlenül a vízpartokra, a hullámtérre épült lakóházakat. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói harmadfoku árvízvédelmi készültséget tartanak a bodrog magyar szakaszán. a tiszta árhulláma szerdán tiszafürednél tetőzött, s a hét végére eléri szőlőket. a felső-tiszáról azonban újabb vízszintemelkedést, tíz-negyven centiméteres áradást jelentettek. /mti/

17.40/a

- 45 -

bb 72. nem divat már a gyékényszatyor - butor- és falikárpitot állítanak elő helyette

vid lk-lm szf

1966. február 23.

a tápéi háziipari szövetkezet szerdán tartotta meg évi küldöttközgyűlését a tápéi művelődési házban. az ezerkétszáz főnyi tagság képviselői, vezetői megállapították, hogy évszázados mesterségük alapja, a gyékényszatyor, kiment a divatból. a cikk készítését még az 1600-as években kezdték. annak idején a szózott halat szállították benne, s még az elmúlt években is százezerszám készítették.

helyette az idén már tulnyomórészt különféle butorkárpitot, strandfülkévé alakítható szövetet, s divatos női táskákat állítanak elő a gyékényből. tervezik kínai szalma és gyékény-kombinációju diszes falvédőkárpitok, strandtáskák készítését is. kilenc millió forint értékűt készítenek házi szövésűeké-
keng ezekből a cikkekből, nagyjából részben külföldre. exportfeladatok több mint másfélmillió forinttal növekszik az idén.

a múlt évi eredmények alapján most a száznegyvenezer forint részesedés elosztásáról is döntött a közgyűlés./mti/

-. -

bb 73. az országos szépírási verseny budapesti középdöntőjének eredményhirdetése

t vt/hné-lm zs

1966. február 23.

az országos szépírási versenyben legjobb eredményt elérő középiskolás diákoknak háromévenként osztják ki a kazinczy-érmeket. erre az idén kerül sor először. a verseny fővárosi középdöntőjének záróünnepélyét szerdán délután tartották a horváth mihály téri iskolaépület dísztermében.

a budapesti középdöntőnek 161 résztvevője volt, s közülük a bírálóbizottság a legjobb eredménnyel szerepelt husz tanulót jutalmazta. a jutalmakat péchy blanka érdemes művész, a kazinczy-díj alapítója adta át.

az ünnepségen a versenyzőgárda hét tagja adott izelítőt szabadon választott szöveg felolvasásával a szép magyar beszéd-
ből./mti/

-. -

17.45/a

- 46 -

bb 77. megyei tanácselnökök értekezlete a parlamentben

t di/nmé szb zs

1966. február 23.

szerdán a parlamentben dr. dallos ferencnek, a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének elnöklétével értekezletet tartottak a fővárosi, megyei és megyei jogu városi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökei. résztvett és fel-szólt a tanácskozáson fehér lajos, az mszmp politikai bi-zottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. megje-lent kiss károly, az elnöki tanács titkára és vass istvánné az országgyűlés elnöke.

losonczy pál földművelésügyi miniszter, az első napiren-di pont előadója előljáróban a mezőgazdaság múlt évi tervé-nek teljesítéséről szólva rámutatott, hogy nem végleges ada-tok szerint a termelés értéke - elsősorban a kedvezőtlen idő-járás és az elemi csapások okozta károk következtében - mint-egy 2 milliárd forinttal elmaradt a tervezettől. ugyanakkor azonban az állattenyésztésben 2,4 százalékkal túlteljesítet-ték az előirányzatokat, a szántóföldi növénytermesztés ered-ményei pedig 2,7 százalékkal haladták meg az 1964. évit. ez-zel egyidejűleg 10,8 százalékkal nőtt a mezőgazdaság export-ja.

a miniszter a továbbiakban elmondta, hogy a legutóbbi kor-mányintézkedések, köztük egyes termékek felvásárlási árának emelése, a tervezés korszerűsítése, a szerződéskötések új rend-szere, stb. kedvező feltételeket teremtettek a mezőgazdaság idei, a múlt évinél mintegy 5,5 százalékkal magasabb felada-tainak megoldásához.

az első tapasztalatok tanúsága szerint a közös gazdaságok idei terveikben a korábbinál jobban figyelembe veszik adottságaikat, lehetőségeiket, s a termelési tervek az eddiginél jobban összhangba kerültek a népgazdaság szükségleteivel. be-vált a szerződéskötések új rendszere is. ennek eredményeként máris helyesebb, egészségesebb irányba fejlődik a termeltető és a termelő üzemek kapcsolata. nőtt a termelőszövetkezetek önállósága és anyagi érdekeltisége.

a felvásárlási árak emelése körülbelül 1 milliárd 900 mil-lió forinttal tetézi meg a mezőgazdasági üzemek, illetve a háztáji és egyéni gazdaságok bevételeit, ebből 1 milliárd 100 millió forintot az amortizációs alap megteremtésére fordíta-nak, mintegy 800 millió forint pedig a személyi jövedelmeket növeli.

/folyt.köv./

17.40/a

- 47 -

bb 77. /megyei tanácselnökök... 1. folyt./- szb

az előadó kitért arra, hogy a lakosság ellátását és az export kötelezettségek teljesítését szolgáló szerződéskötések üteme általában meghaladja a korábbi éveket, a közös gazdaságok több áru termelésére vállaltak kötelezettséget, mint 1965 hasonló időszakában. néhány területen azonban - így például cukorrépából, zöldségfélékből - az átlagosnál kedvezőtlenebb a helyzet, jóllehet a népgazdaság érdekei megkövetelik, hogy az előirányzatoknak megfelelően 210 ezer holdon kerüljön földbe a cukorrépa, s vöröshagymából, seprőcirokból, rizsből is az eddig vállaltnál nagyobb mennyiség termesztésére szerződjenek.

Losonczi pál arról is tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit, hogy az idén előreláthatólag csaknem 6 000 traktort, a bejelentett igényeknek megfelelően mintegy 5 400 pótkocsit és valamivel több mint ezer kombájn kap a mezőgazdaság. a minisztertanács határozatainak szellemében javítani kívánják a mezőgazdaság kiegészítő ellátását is. így például 10 lóerős kerti traktorokat és a tervezettnél jóval több - összesen 19 500 - háti permetező gépet hoznak forgalomba. a szükségletek azonban a legtöbb területen meghaladják a rendelkezésre álló géppálmányt, ezért az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítani a meglévő traktorok, kombájnok, stb. tervszerű kihasználására.

a miniszter a továbbiakban a termelőszövetkezeti zárszámadások tapasztalataival foglalkozott. rámutatott, hogy a különböző szervek általában az eddigieknél nagyobb segítséget adtak a közös gazdaságok mérlegének elkészítéséhez, pénzügyeinek rendezéséhez. a termelőszövetkezeti parasztság 1965. évi jövedelme az elemi csapások, árvíz, stb. és a kedvezőtlen időjárás ellenére is nagyjából az 1964. évivel azonos. ebben az is közrejátzott, hogy a közös gazdaságok egy része a tavalyi gazdálkodás hiányait az előző zárszámadás során képzett tartalékokból pótolta.

a közelmúltban lezárult a termelőszövetkezetek gépparkjának újraértékelése, amely az amortizációs alap megteremtéséhez nyújtott megalapozott adatokat. a következő hetekben, hónapokban a közös gazdaságok épületeinek újraértékelésére is felkészülnek, - mondotta többek között az előadó, majd a tavaszi mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos feladatokról adott tájékoztatást. hangsúlyozta: a múlt őszről elmaradt munkák - köztük a mélyszántás - pótlása és a napjainkban csaknem félmillió holdat borító belvíz gyors levezetése, továbbá azoknak a tennivalóknak az elvégzése, amelyekre az enyhe időjárás máris lehetőséget ad, nagy feladatokat ró a falvak népére, a tanácsokra és a többi illetékes szervekre. /folyt.köv./

18.00/a

- 48 -

bb 77. /megyei tanácselnökök... 2. folyt./- szb

különösen a belvízzel borított területek felszabadítása jelent sürgős feladatokat. az elöntött földeknek ugyanis körülbelül a fele szántó, amelynek 50 százalékán már elvetették a kenyérgabonát.

a tájékoztatót vita követte, majd garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettes ismertette az értekezlet résztvevőivel az új adórendelkezések végrehajtásának munkálatait és a tanácsok ezzel kapcsolatos feladatait. /mti/

bb 76. Lakásbemutató a budafoki kísérleti lakótelepen

t sb/tr-lm ki

1966. február 23.

a budafoki kísérleti lakótelepen felépült első házban szerdán lakásbemutatót rendezett az építéstudományi intézet, a tipustervező intézet és a fővárosi butor- hangszer- sport- szer kiskereskedelmi vállalat. a csuszó-zsaluzattal épített 9 emeletes toronyház hetedik emeletén modern, varia-butorokkal berendezve mutattak be öt lakást a lakótelep leendő lakóinak és a beruházási, építésügyi szakembereknek. a belső építészek 25 féle varia-butorból válogatták össze a lakások berendezését, s ez a butor mind megvásárolható, kapható a hazai kereskedelemben. az építésügyi minisztérium tervezési főosztályának, az iparművészeti tanácsnak és a falpari gyártástervező intézetnek a szakemberei a lakótelep másik két toronyházának lakásaihoz újabb modern, kísérleti butorokat készítenek, mint többek között a helykihasználás miatt külföldön kedvelt emeletes gyermekágyát, vagy felcsapható fekhelyet és speciális sarokbutort.

a bemutatott lakások különlegessége néhány újfajta burkolóanyag is. az építők a szoba falát műanyagtapétával, a padlót ragasztott szőnyeggel borították. a konyha és a fürdőszoba padlója pedig habalátétes pvc lemezből készült. a toronyházban viszonylag kis konykázat építettek, mert a kísérlet egyik fontos célja a lakók szállodaszzerű ellátásának kipróbálása. három toronyház között épül majd fel az ellátóközpont, amely a lakók kívánságára gondoskodik a lakások takarításáról, az ételszállításról, valamint a különböző javításokról. az idén mindhárom toronyházat átadják, s a jövő évben befejeződik az ellátóközpont építése is. /mti/

18.05/a

- 49 -

bb 78. a csehszlovák nagykövet bucsulátogatásai

gg-lm -cz

1966. február 23.

kádár jános, az mszmp kb első titkára, dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és kállai gyula a minisztertanács elnöke bucsulátogatáson fogadták frantisek piseket, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, a budapesti diplomáciai testület doyenjét, aki rövidesen végleg távozik magyarországról. ugyancsak bucsulátogatáson fogadta a nagykövetet péter jános külügyminiszter./mti/

--

bb 79. kifizették a csaknem kétmillió forintos lottónyereményt

vid lk-lm szf

1966. február 23.

veszprémben, szerda este, a vörös október filmszínházban az érdeklődők jelenlétében, nyilvánosan fizették ki a lottó 6. játékhetének öttalálatos nyereményét. a nyertes, ratkó sándorné veszprémi gépirónő a budapesti üllői uti totó-lottó kirendeltségen vásárolta a 4.323.693-as szelvényt, amelyen öt találatot ért el. a szerencsés fogadó két éve hetenként rendszeresen tíz szelvényrel játszik, változatlan számokkal.

ratkó sándorné, akinek két nyolc éves ikerkislánya van, az 1.963.033 forint nyeremény nagyrésztét takaréka tette. egyelőre nem költ el, nagyobb, összeget a nyereményből, csupán gépkocsit vásárol és a nyáron külföldi utra indul családjával./mti/

--

bb 81. elköltözik az egressy klub

k áe/sk-lm -cz

1966. február 23.

a szakszervezetek egressy gábor művelődési klubja és az ennek keretében működő fővárosi népművelési tanácsadó elköltözik a dohány utcai helyiségéből és február 24-től kezdve a szakszervezetek országos tanácsának fehérvári uti művelődési házában tevékenykedik. a három intézmény a fehérvári uti épületben ezentúl mindegyike fővárosi művelődési ház folytatja munkáját./mti/

--

19.20/Lm

-50-

Mé

bb 80. befejeződött a megyei művelődési házak vezetőinek országos értekezlete

t áe/sk-lm-cz

1966. február 23.

a fehérvári uti művelődési házban szerdán véget ért a megyei művelődési házak vezetőinek országos értekezlete. a művelődésügyi minisztérium és a szot rendezésében lezajlott tanácskozáson ács miklósné, a népművelési intézet főosztály-vezetője értékelte a népművelő munka vidéki centrumainak tevékenységét és feladatait.

a megyeszékhelyeken működő, kijelölt művelődési házak hálózata fokozatosan a vidéki művelődésügyi módszertani központjává válik: hatáskörükbe tartozik a népművelés szerteágazó tevékenységének szakmai irányítása, és a szakmai továbbképzés. ez sok új feladatot ró a művelődési házakra, amelyeknek a módszertani irányítást főként úgy kell megoldaniuk, hogy gyakorlati tevékenységükkel mintát adjanak az ismeretterjesztés, felnőtt oktatás, öntevékeny művészeti tevékenység, a szakköri foglalkoztatás módszereihez.

drucker tiberigazgató a fővárosi népművelési tanácsadó tevékenységéről számolt be. budapesten 15 szakbizottság gondoskodik csaknem 300 művelődési ház, illetve kulturotthon munkájának szakmai irányításáról. a bizottságokban a népművelő munka 200 szakembere dolgozik, állandó fórumot teremtve a közművelődés legkülönbözőbb problémáinak megvitatásához, szakmai bemutatóival széleskörű lehetőséget biztosít a tapasztalatcseréhez. ezt a tevékenységet a jövőben kiszélesítik./mti/

--

bb 82. hátra szurta nevelt fiát

i fe/j-lm zs

1966. február 23.

a 7. kerületben, majakovszkij utcai lakásán söléter ormos Antal 59 éves nyugdíjas szobafestő ittasan összeveszett feleségével. a vitába beavatkozott tóth lászló 24 éves segédszerelő, söléter nevelt fia is. a feldühödött szobafestő késsel hátra szurta a fiatal embert, akit a mentők kórházba szállítottak. söléter tette elkövetése után önként jelentkezett a 7. kerületi rendőrkapitányságon. a rendőrség emberölés kísérletének büntette miatt őrizetbe vette./mti/

--

19.30/Lm

-51-

Mé

bb 83. nagy sikerrel vendégszerepelt győr megyében a pécsi balettegyüttes

vid hné-lm fm

1966. február 23.

két napig győr-sopron megyében vendégszerepelt a pécsi balettegyüttes. kedden sopronban a petőfi színházban mutatták be zsufolt nézőtér előtt klasszikus és modern táncszámokból összeállított műsorukat, szerdán este pedig kapuvárott, az új járási művelődési ház színpadán adtak izelítőt gazdag repertoárjukból./mti/

--

bb 84. időjárásjelentés

gg-lm -cz

1966. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án, szerdán 19 órakor:

a lassu lehülés folytatódik

várható időjárás csütörtök estig: nyugat felől fokozatosan felszakadozó felhőzet, kevesebb eső. időnként megélenkülő elsősorban a dunántulon helyenként erős északi, északkeleti szél. a nappali felmelegedés tovább mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 7-12 fok között./mti/

--

19.55/a

- 52 -

19.55/a

bb 85. fogadás a szovjet nagykövetségen

t vt/gg szb -cz

1966. február 23.

sz.d. zotov vezérőrnagy, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséja - a szovjet hadsereg és hadiflotta fennállásának 48. évfordulója alkalmából - szerda este fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. münnich ferenc, - a politikai bizottság tagjai, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a politikai bizottság póttagja, benkei andrás belügyminiszter, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, kiss károly, az elnöki tanács titkára, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, továbbá a politikai és társadalmi élet több más ismert személyisége.

ott volt a fogadáson a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, a társ fegyveres testületek több vezetője.

n.p. seleh követ-tanácsos, ideiglenes ügyvivővel az élen jelen voltak a szovjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai, valamint k.i. provalov vezérezredes vezetésével az ideiglenesen Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői.

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek több vezetője, katonai és légügyi attaséja./mti/

--

n

bb 86. dr. vasadi-balogh lajos köszöntése a postás szimfonikus zenekar koncertjén

t áe/gg szb -cz

1966. február 23.

a postás szimfonikus zenekar bérleti hangversenysorozatának szerdai előadásán, a zeneakadémián jubileumi ünnepség zajlott le: a zenekar tagjai és a nagyszámu közönség a népszerű együttes karnagyát, dr. vasadi-balogh lajost köszöntötte művészi munkásságának 25. évfordulója alkalmából.

a koncert műsorában verdi: „requiem”-jét adta elő a zenekar, simándy józsef, eszenyi imre, werner mária, szalma ferenc operaénekesek és a fővárosi énekkar közreműködésével. előadás közben dr. csanádi györgy miniszter, a közlekedés- és postailgyi minisztérium és a zenei élet képviselői köszöntötték a jubiláló dirigenszt./mti/

20.25/- szb

-53-

19.55/a

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 24.

bb 1. tavasz a vetőmagboltokban: egy hónappal korábban érkezett el a csucsforgalom - március 15-től nyújtott műszakot szerveznek

1 cs/tr-lm ká

1966. február 24.

nemcsak a rendkívüli enyheség, a fák rügyezése és a hóvirág jelez korai tavaszt, hanem a vetőmagboltok hirtelen megnövekedett forgalma is. az elmúlt években március végén, április elején kezdődött a nagy vetőmagvétel, most a tartós felmelegedés jó egy hónappal előre hozta a vetőmag csucsforgalmat. az 1. számú budapesti földműveléstudományi közintézet hat vetőmag szaküzletében február 15-től gyors ütemben nőtt a forgalom, s az elmúlt napokban már sorba álltak a vevők a korai magvakért, kerti szerzőkért. szerencsére a boltokat a szokásosnál jóval korábban, már decemberben „feltöltötték” s így a közönséget bőséges árukészlettel fogadta a korai „roham”, miatt kiegészített eladói gárda. nagyobb fennakadás ezért nem is volt, a hiánycikkek listája a korábbi évekhez képest szűkült; lucerna és vöröshere-magot nem tudnak adni, azonkívül a közkedvelt pepi borsó helyett ajánlják az ugyancsak korai fejlődési expressz borsó vetőmagját. a marx téri vetőmagüzletet kísérletképp önkiszolgálónak alakították át. az első tapasztalatok igen kedvezőek. a többi boltnál sokkal nagyobb forgalmat bonyolít le és sorbanállás nélkül. az ugynevezett postázó boltok - a rákóczi uti és az alkotmány utcai - utánvétellel küldik a vidékről megrendelt magvakat, s az utóbbi napokban ugyancsak rekordforgalmat bonyolítottak le.

a megbízható minőségű, fémzárolt vetőmagok iránti kereslet óriási módon megnövekedett. jellemző, hogy az eladott vetőmagvak forgalmi értéke országosan a három év előtti 52 millió forintról 82,8 millió forintra növekedett. a hat budapesti vetőmagszaküzlet forgalma ezen belül elérte a 32 millió forintot.

/folyt.köv./

- 1 -

Wc